

# DEBRECENI ÚJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**

Helyben félévre 6 K., negyedévre 3 K. -- 6  
Vidéken " 9 K. " 4 K. 80 L.

**FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAJTULAJDONOS:**

**THAN GYULA.**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**

Debrecen, Főter, 42. Gyarmathy-palota, földszint az úrvárbán.

## A ref. konvent és a debreceni egyetem.

A debreceni egyetem ügyében igen fontos, mondhatjuk azt is, hogy egyházi részről döntő lépés történt pénteken. A ref. egyetemes konvent ugyanis Budapesten tartott ülésén megadta beleegyezését ahhoz, hogy a debreceni főiskola, a protestáns érdekek biztosítása mellett, állami egyetemmé fejlesszessék.

Vissza kell térnünk a lefolyt eseményekre. A múlt év október 20-án tisztelt Debrecen monstre-küldöttsége a kormány előtt, amely, ha akkor még nem is határozott, de mindenestre biztató ígéretet tett. Később azonban a kormány már formális ajánlattal kereste meg a tiszántuli ref. egyházkerületet, mint a debreceni ref. kollegium fentartóját s ekkor nyilvánvalóvá lett, hogy minden reményesgünk meglehet az egyetem elnyeréséhez.

A tiszántuli ref. egyházkerület történelmi áldozatkészségével betetőzte ezt úgy, hogy november 23-án tartott őszi közgyűlésén egyhangulag kimondta a kormány feltételeinek lehető teljesítését. Ezt a határozatát felter-

jesztette jóváhagyás végett a konventhez, amely csak most jutott abba a helyzetbe, hogy a debreceni állami egyetem kérdésével foglalkozhasson s a tiszántuli egyházkerület álláspontját alapos megfontolás után magáévá tegye.

A konvent hozzájárulásával a magyar protestánsok egész egyeteme nyilatkozott meg a debreceni egyetem mellett. Mikor azonban a konvent ilyen értelemben állást foglalt, egyzerszint kifejezetten hangsúlyozta azt is, hogy az állami egyetemnél ragaszkodik a protestáns szempontok lehető érvényesítéséhez. A konvent sem hajlandó tehát átadni a debreceni főiskolát, a magyar kálvinizmusnak ezt a büszke, évszázados tradíciójú bástyáját, megfelelő ellenszolgáltatások nélkül.

A konvent elvi döntése azt jelenti, hogy a debreceni egyetem elé egyházi részről már akadályok nem gördülhetnek. A protestáns világ megelégszik azokkal az engedelmekkel, amelyeket a tiszántuli egyházkerület a kormánytól kívánt és, ha ezeket megkapja, nem áll utjába annak, hogy a debreceni főiskola állami egyetemmé legyen.

Le kell szövegeznünk itt azt a tényt, hogy Debrecen városa nemcsak az állam jóakarátának, de mindenek

felett az egész magyar protestantizmus nagylelkűségének köszönheti az egyetemet. És ezt sohasem szabad elfelednünk, sőt ezért mindig hálával kell gondolnunk a protestáns egyházra, mert ha ez le nem mond arról a felbecsülhetetlen szellemi és erkölcsi tökérről, amelyet számára a debreceni főiskola képvisel, úgy Debrecen nem dicsekedhetne az állami egyetem díszével és fényével!

### A konvet határozata.

A ref. egyetemes konvent Budapesten pénteken tartott ülésén foglalkozott a debreceni egyetem ügyével. Az ülésen gróf Dézsfeld József elnökölt. A tiszántuli egyházkerület a következő képviselőket küldte fel a konventre: dr. Baltazár Dezső püspök, Davidházy János, Széll Kálmán és Sütő Kálmán esperesek, Sass Béla theologiai tanár egyházi részről; dr. Baksa Lajos konventi előadó, Dóczy Imre egykerületi középiskolai felügyelő, Ujfalussy Béla, György Endre gondnokok, világi részről.

A debreceni egyetem kérdését Radóczy György, referens, sárospataki theologiai tanár, terjesztette elő s elsősorban György Endre szólalt fel, aki az ő ismert negatív álláspontját fejtegette. Majd pedig dr. Baltazár Dezső, gróf Tisza István, Dóczy Imre, gróf Dézsfeld József és Fejes István püspök emelték fel szavukat a debreceni egye-

## Gyermeksziv.

— Gyere csak ide Károly, mondok valamit, — szólította Hannle a szomszéd fiát, aki a hívásra mozgásba hozta a fapapucsait s átkopogtatott ahhoz a kis kertajtóhoz, amelyben Hannle állott.

— No, mi baj?

— Tudod Károly, annyira el vagyok kedvetlenedve, hogy no. Nagyobbik bátyám egy hónapja azt írta, hogy hazajön karácsonyra, de látod nem jön, pedig már öt esztendője van a tengeren. Apa egészen szótlán, órák hosszat áll a dombon s csak néz és néz arra felé, ahonnan Károlynak jönnie kellene. Anya is csak ül és sir. Egyik sem eszik. S holnap karácsony estéje. Ha legalább levél jönne.

— Hát hiszen az a levél holnapig itt lehet, — nyugtatta meg Károly Hannlett.

— Te könnyen beszélsz, mert senkit sem vársz. Én szívesen odaadnám minden karácsonyi ajándékomat az öreg postásnak,

ha levelet hozna s ha csak három sorosat is. De ha hónapig nem jön irás, akkor segítségemre léssz valamiben, amit kigondoltam. Csitt, itt jön apa. Majd estére hozzád jövök.

Se levél nem jött, se Erik nem érkezett meg.

Az öreg Morten egész délelőtt ott állt a dombon és várt. Dél felé az anya elment a halászlai felügyelőhöz egy kis tejért, a karácsonyi kalácshoz valóért. Ekkor aztán Hannlet sietett megvalósítani a tervet, amelyet tegnap Károlyllyal megbeszélt.

Tintát, tollat vett elő, kiszakított az irkából egy lapot, mert más papírja nem volt s azután gyerekes írással, amilyen szépen csak tudta, megírta ezt a levelet:

„Apu és anya ne legyenek olyan szomorúak Erik miatt; mert bizonyosan megjövök. Csak feltartóztatták őt talán, de bizonyosan hazajön. Hát ne szomorkodjatok. Az angyalok vezérik őt. S azután talán dohányt is hoz apának és egy meleg nyakkendő-t anyának. Ne szomorkodjatok. Erik.”

Mikor aztán délután sötétedni kezdett, megszólalt Hannle:

— Nem gyujtanánk világot? Nem ilyen szokott lenni karácsonyestélye.

— Minek lányom, csak fáj az embernek a szeme a gyertyától — sóhajtott az anya.

— Hát kávét sem iszunk? Hiszen csak egyszer van karácsony egy évben.

— De hát ne üljetek itten szomorkodva és ne sirjatok, különben én is sírok. Isten megoltalmazza Eriket. Talán már a vonaton is van. Vagy ha nem szabadulhatott el, bizonyosan a kapitánynál ül és szilvát eszik, pecsenyével s úgy él, mint egy gróf. Egész rakás karácsonyi ajándékot kap.

De mikor aztán nem kapott választ, nem tartotta ki tovább. Főlkelt, kivette a levelet a nagy bibliából, a zsebébe tette és kiosant, hogy Károlynak adja.

A kertajtóhoz érve, magas alak közeledett feléje.

— Te vagy Károly — kérdé süttogva. — Igen, csak hallgass.

**Ha fáj a feje**

ne tétovázzék, hanem használjon azonnal

**Beretvás-pastillát**

mely 10 perc alatt a legmarkacsabb migréneket és fejfájást elmulasztja.

Ára 1 korona 20 fillér.

Kapható minden gyógyszerárban és drogériában.

Készült Beretvás Tamás gyógyszerész KI pesten.

Orvosok által ajánlva.

Három doboznál ingyen postai szállítás.

**Laczkó László**

géplakatos mester, Debrecen N. ker. Bethlen-utca 48. szám alatt.

Hef err-S h ... és Clayton-Shuttleworth kápr. bizományi raktára. 880

Elvállal bármily szerkezetű rosszul járó kukorica lókapáknak nyugodt járásaakra való kijavítását és átalakítását. Eredeti 8. sz. Planet lókapá, mintá szerinti, továbbá amerikai Planet j. r. lókapá, kukorica és szőlőművelésre eredetiben csak nálam kaphatók feltétlenül jótállás mellett, jutányos árban, heti vagy havi részletfizetésre is.

tem mellett s e beszédek hatása alatt a konvent elfogadta a következő határozati javaslatot:

Az egyetemes konvent a maga részéről is mély megilletődéssel fogadja a tiszántuli egyházkerület felterjesztését, amelyben a debreceni ref. főiskolának a Debrecenben felállítandó állami egyetemmel alakításához való hozzájárulását kéri. Bár nagy sajnálattal érzi, hogy e tény által a magyar református főoktatás egyik legerősebb intézetének vezetése esik ki a református egyház kezéből, mindazonáltal átértve a magyar nemzeti kultúra magasabb érdekeit, amelyekkel a református egyház kulturális törekvései mindenkor a legszorosabb összhangban állottak, emellett abban a tudatban lévén, hogy ez a tény önként érthetőleg nem érinti a református egyháznak a református egyetem állíthatása iránt való törvényes jogát: *elvileg hozzájárul a tiszántuli egyházkerület felterjesztéséhez, azonban felhívja a tiszántuli egyházkerület közgyűlését, hogy az a tárgyban az állammal kötendő és az egyetemes konventnek annak idején helybenhagyás végett bemutatandó írásbeli szerződésben kifejezetten biztosítsa a debreceni állami egyetemen a református teológiai fakultás állandó fenntartását és annak többi egyetemi karokkal való teljes egyenjogúságát és hogy a teológiai szakoktatás teljesége által megkívánt tanszékek, nemkülönben a tanárjelöltek számára internátus és tanárképző intézet létesítésére teljes erővel törekedjen.* Ez az internátus a tiszántuli ref. egyházkerület vezetése és az egyházkerület önkormányzati jogának sérelme nélkül hozassék a debreceni egyetem bölcsészeti karával kapcsolatban. Továbbá terjesszen számszerű részletes kimutatást a konvent elé arról, hogy mely alapok és mennyiben használhatók fel a kötendő szerződésben igényelt összegek fedezésére és a tanárképző intézet létesítésére. Kijelenti az egyetemes konvent azt is, hogy a lelkészképzésre az egyházi törvényben biztosított legfőbb felügyeleti jogot, ez az új berendezkedés semmi tekintetben nem érinti. Végül rendezve a nehéz helyzetet, amelyben az új egyetemek felállítása és közelebbről a debreceni egyetem létesítése a többi ref. főiskolákat jutatta, kifejezi az egyetemes konvent, hogy a maga részéről minden lehető el fog követni a többi

teológiák és jogakademiák sértetlen fenntartása és versenyképességének biztosítása érdekében.

Ez a nagyjelentőségű döntés, azt hisszük, Debrecenben szinte örömet fog kelteni.

#### Az egyetem ügye egyházkerület előtt.

A tiszántuli ref. egyházkerület június hó elejére összehívott tavaszi egyházkerületi közgyűlése, mint értesülünk, foglalkozni fog az egyetem ügyével. Meglehet, hogy a konventi végzés kapcsán is, mely ekkorra valószínűleg leérkezik.

## A KORMÁNY ESKÜTÉTELE.

### A miniszterek Bécsben.

A kormány tagjai ma megjelentek a király előtt és letették a hivatali esküt. Ezután Lukács László miniszterelnök kihallgatáson jelent meg az uralkodónál, hogy részletes jelentést tegyen az ellenzéki pártokkal való tárgyalások eredményéről.

Ez a mai nap politikai eseménye. A pártok erősen készülődnek a hétfői bemutatkozó ülésre, amely így elég érdekesnek ígérkezik. Az eshetőségek méregfogát azonban ártalmatlanná tette Lukács azzal a tényével, hogy a monstrumnak bizonyult választói tervezetét elejtette és ismét a küzdő ellenzékhez fordult, hogy most már a legnagyobb komolysággal tárgyaljon a becsületesebb választói reform alapelvei fölött. A bemutatkozás tehát valószínűleg simán fog történni s a pártok a delegációk után való időre halasztják a vitát. Akkorra már teljesen kialakulnak a vélemények, Lukács nyilatkozni fog végleges terveiről s ezzel vagy jobbra vagy balra eldől a politikai helyzet.

A mai nap politikai eseményeiről az alábbi híreink tájékoztatnak:

### A király előtt.

Ma délelőtt 9 órakor a kormány tagjai a bankgassei Magyar Házban Lukács László miniszterelnök lakosztályában gyülekeztek. Lukács előzetesen báró Skerletz Ivánnak, a király kabinetirodájába beosztott miniszteri tanácsosnak látogatását fogadta, akivel az eskütétel és az audienciák formáit beszélte meg. A kormány tagjai rövid tanácskozás után a Magyar Ház előtt várakozó autókba ültek és Schönbrunnba indultak.

A magyar miniszterek felvonulása nagyon színes látványt nyújtott. A Bankgasseben összegyűlt bécsi közönség érdeklődéssel nézte a pompás díszmagyarba öltözött minisztereket és ezek kíséreit, a fényes egyenruhájú huszárokat.

Háromnegyed tíz órára a kormány valamennyi tagja Schönbrunnba érkezett. Az ünnepies eskütétel délelőtt tíz órakor volt a király fogadótermében. Először Lukács László miniszterelnök tette le az esküt a király kezébe. Ez aktusnál herceg Festetics Taszilo működött, mint zászlósur, az eskümintát pedig gróf Serényi Béla földművelésügyi miniszter olvasta. A kormány tagjai közül csak a két új miniszter, Teleszky Janos és Josipovich Géza tettek esküt. Itt már Lukács László miniszterelnök és Vértessy Géza államtitkár működtek közre.

### A kihallgatások.

Az eskütétel után a király szokás szerint néhány perces audiencián fogadta a felkészült minisztereket. Mindegyikhez volt néhány szívélyes szava és a miniszterek az audiencia után nagy örömmel konstatálták, hogy a király kitűnő színben van. Az együttes audiencia körülbelül 15 percig tartott. Először Lukácscsal, azután Teleszkivel és Josipovicssal, majd pedig Székely, Serényi, Beöthy, Zichy és Hazai miniszterekkel beszélt a király.

A kihallgatások után a miniszterek visszatértek a Magyar Házba. Lukács László, mint a király személye körüli miniszter, először Vértessy államtitkárt fogadta, aki a

— De mekkora vagy éppen a hosszú kabátban s milyen mély a hangod.

— Ugy találod.

— No itt a levél. Még nem gyújtottunk világot s így nem fognak rád ismerni. Csak ilyen öreg hangon beszélj, mint az imént, akkor a hangodat nem ismerik meg. De azután elsiess, ha átadtad a levelet. S boldog ünnepeket. En most előre beszaladok. Oh milyen szép lesz, ha a levelet megkapják és olvassák.

Néhány perc múlva megnyílt az ajtó s egy fekete alak lépett a szobába.

— Jó estét és boldog ünnepeket.

— Levelet hoztam Morten Janssonnak külföldről.

— Siess mama, gyujts gyertyát.

Az alak ismét eltűnt.

— Levél anya, levelet hoztak. No lássuk. Hátha a gyermek ír. Hm. Ezt gyűszűvel pecsételték le. Hm, hm.

Azután felolvassa a levelet. Hannle szemei ragyogtak. — Az öregek összenéztek.

— Isten áldjon meg gyermek — szólalt

meg kis idő múlva Morten s megsimogatta Hannle fejét. Hiszen te jól gondoltad és annyit tettél, amennyit tettél.

— É... n?

— No de ilyen gondolat — mondá az anya, mialatt könnyet törölt ki a szeméből.

— Hát nem gondoltad, hogy ráismerünk az irkapapirosodra — kérde az apa.

— Nem, az igazán nem jutott az eszembe — mondá Hannle zavarodva. — De meglá játok, hogy Erik azért mégis megjön.

— A gyermeknek több bizalma van a mindenhatóhoz, mint nekünk öregeknek. — De ki volt az, aki a levelet hozta — nemde a szomszéd fia, Károly?

— Igen, őt kértem meg...

— De nem Károly volt — szállalt meg egy hang az ajtóból.

— Ez Erik — kiáltá az anya és karjaiba zárta belépett fiát. Morten is megmozdult, csak Hannle lábait vertek gyökerek. A kis testvér csak bámulni tudott.

— Erik? Hát ez az én bátyám? — hebegé egy kis idő múlva.

— Ez hát, te kis boszorkány.

— Meg sem ismertelek.

— Azt elhiszem, hiszen már öt esztendeje, hogy labdáztam veled.

— Miért jöttél olyan későn.

— Feltartóztattak, de meg magam is úgy szerettem legjobban, hogy éppen karácsony estéjén érkeztem... köszönöm a cukrosperceket, Hannle.

Aztán a karjára vette nővérét és körül táncolt vele a szobában.

— Te igazi kis jósnő vagy. Dohányt ígértél apának? Ime, itt van. De a mama kendője s az én kis nővérem csecse-becséi csak a legközelebbi vonattal érkeznek. Hát most hadd forrjon a víz, édes anyám, egy csésze meleg kávé nagyon jót fog tenni nekem.

— Igen, igen csináld meg a kávékat anya s akkor majd Erik elmeséli, hogy miket látott s mi minden történt vele. Adjunk hála az Istennek, hogy hazavezérelte a fiunkat. Ez igazán szép karácsonyi ajándék. Te pedig Hannle, te is köszönetet érdemelsz.

# Kérem önt

tekintse meg nálam, vásárlási kényszer nélkül naponta érkező **szébbnél-szebb Raglanok, öltönyök és gyermek ruhákat**, meggyőződik arról, hogy mily csodás szépek és az árak mégis **olcsóbbak** mint bárhol.

**Gerő Ernő**

Debrecen legnagyobb és legolcsóbb férfi-, fiu-, és gyermekruha áruháza

**Piac-utca 41.**

király személye körüli miniszteriumról tett jelentést. Azután a miniszterium tisztikara testületileg tisztelgett Lukácsnál.

#### Auffenberg Lukácsnál.

Fél 12 óraker Lukács László Auffenberg hadügyminiszter látogatását fogadta és vele hosszabb ideig tanácskozott. E tanácskozás a delegációban esetleg szóba kerülő politikai kérdésre vonatkozott.

Azzal az ujabban felmerült hírrel szemben, hogy osztrák részről ismét indemnitás helyett közös költségvetést akarnak, Lukács László kijelentette, hogy erről már szó sem lehet.

#### Lukács külön audienciája.

Az eskütétel formásgaihoz tartozó rövid audiencián kívül Lukács László miniszterelnök egy óraker külön kihallgatáson jelent meg a királynál, hogy a politikai helyzetéről tegyen jelentést.

A miniszterek délután két óraker, Lukács délután 4 óra 50 percker utazik vissza Budapestre.

Lukácsot megelőzőleg, déli 12 óraker gróf Khuen-Héderváry Károly volt miniszterelnök jelent meg bucsuaudiencián a királynál.

## Egyház és iskola.

**A gazdasági bizottság ülése.** A ref. egyház gazdasági bizottsága tegnap délután 4 óraker ülésre volt összehívva.

**A hajduböszörményi ref. presbyterium gyűlése.** A hajduböszörményi ref. egyház presbyteriuma április 25-én délelőtt 10 óraker gyűlést tartott. A tárgysorozat legfontosabb pontja a Kálvineum céljaira kérendő 300.000 koron s államségély ügye. Ezen kívül folyó ügyeket intéztek el.

**A hajduböszörményi gimnázium új igazgatósági tagja.** A hajduböszörményi ref. főgimnázium igazgatótanácsában a dr. Baltazár Dezső távozásával egy hely megüresedett. Most töltötte ezt be a ref. egyház. És pedig Marjai Péterrel, az új lelkes szel.

**Esperesi látogatás.** Dávidházy János kabai lelkész-esperes május elsején kezd meg a debreceni ref. egyházmegyében látogatásait és pedig mindjárt a debreceni egyháznál. Az esperes az ügykezelést vizsgálja meg, továbbá az iskolákban figyelemmel kíséri a tanítás menetét stb.

**A Kálvineum-ünnepségek.** A debreceni Kálvineum-ünnepségekre serényen folynak az előkészületek. A rendezőség általában permanenciában van s mindent megtesz a siker érdekében.

**Ünnepély a róm. kath. főgimnáziumban.** A debreceni kegyesrendi róm. kath. főgimnázium önképzőkörre május 5-én, délelőtt fél 11 óraker az intézet dísztermében évszázados ünnepélyt tart. Az esetleges jövedelmeit önképzőköri pályadíjakra fordítják, mely nemes célra való tekintettel felülfizetéseket köszönettel fogadnak. Műsor a következő: 1. Dombay. Ima. Előadja a főgimnáziumi énekkar. 2. Beszéd. Tartja Kovássy Miklós VIII. o. tan., az önképzőkör elnöke. 3. Ma-

gyar népdalok. Előadja a főgimnáziumi zenekar. 4. Beszámolás az önképzőkör egész évi működéséről: a) Főjegyzői jelentés. Felolvassa Hegedűs Endre VIII. o. tan. b) A pályatételek eredményének kihirdetése és a jutalmak kiosztása. 5. Marschner. Tavaszi dal. Előadja a főgimnáziumi énekkar. 6. Heiersmann. A gyújtogató. Dráma. Vizsgálóbíró Hegedűs Endre VIII. o. tan. A többi szerepet játssza Kovássy Miklós VIII. o. tan. 7. Záróbeszéd. Mondja dr. Lóky Béla főgimnáziumi igazgató. 8. Induló. Előadja a főgimnáziumi zenekar.

**Ülések a ref. egyháznál.** Április hó 30-án délután a bérházépítetű bizottság és a paróchiális bizottság tartanak ülést a ref. egyháznál.

## Vármegye.

**Nyugdíjazás.** A vármegye nyugdíjválasztmánya május 8-án délelőtt 9 óraker tart ülést, amikor Bakos Antal nyugdíjas írnok nyugdíjazás iránti kérvényét fogják tárgyalni.

**Pályázatok.** A megüresedett, h.-bűszörményi szolgabírói és az esetleg megüresedő állásokra szombaton járt le a pályázat. Pályáztak az állásra dr. Nábráczky Béla II. és dr. Cseke Sándor III. aljegyzők, az esetleg megüresedő III. aljegyzői állásra pedig dr. Somossy Béla közigazgatási gyakornok.

## Hogy javul meg a cigány?

**A megláncolt fogoly. Rostás Sándor szabadulása a fegyházból. Ujra a bűn útján. Mit akart hozni a debreceni vásárra? — Lökötés és rablás. Ismét rabságban.)**

A debreceni kir. ügyészséghez két derecskei csendőr állított be tegnap délelőtt előttük egy láncravert fogoly. Mint ahogy a medvetáncoltató meg szokta vasalni az erdők veszedelmes vadját, úgy meg volt bilineselve ez a füstös legény. Cigány volt az ipse, még pedig a javából.

Robosztus, magas ember. Csupa izom, duzzadó erő, akárcsak egy adléta. Még a hivatalos helységben is rajta volt a csendőrök szeme. Látszott, hogy nagyon vigyáznak reá s számolnak azzal az eshetőséggel, hogy minden percben megugorhatik előlük.

Rostás Sándor a fogoly, a legelvetemültebb cigányok egyike. A vakmerősége nem ismer határt. Lop, rabol és a gyilkosságra is mindig kész.

A közveszélyes alak a múlt év november 28-ikán szabadult ki a váci fegyházból. Akkor részletesen megemlékeztünk arról, hogy nem kevésbé jeles társával, Ferencével együtt négy évvel ezelőtt megtámadták Hajdúsámson községet.

Egy gaztettük miatt üldözöbe vette

őket az egész falu, mire valóságos golyózáporral feleltek és sikerült is elmenekülniök. Debrecenben azonban elfogták csakhamar mindkettőjüket.

Rostás Sándor, gunynevén Markó, hat rendbeli emberölés kísérletének vétsége és két rendbeli lopás büntette miatt három évi és 10 havi fegyházat kapott, amelyet Vácott töltött el. Az elbocsátó levelébe az van beírva, hogy szinte fegyvelmezhetetlen magaviseletű, durva, erőszakos és minden rosszra képes cigány.

Vácról november 28-ikán Debrecenbe toloncolták őket. Itt jelentkezniök kellett a rendőrségnél, hogy az, mint rosvott multuakat nyilvántartsa ökelméket.

Dr. Komlóssy Pál rendőrkapitány elé kerültek.

— De megváltozott a tekintetes kapitány ur, mióta nem láttuk — szólottak Rostásék.

— Remélem, magok is — felelte Komlóssy.

— Jaj, kezsit csokolom, máskippen ilünk már ezután — tette hozzá Rostás Sándor.

— Hova szándékoznak menni?

— A tisztességes munkához csak, a diósgyőri vasgyárban számítunk dolgozni.

— Hát akkor megjavulnak?

— Tökiletesen instállom, tökiletesen — bólogattak reá Rostásék. Legkiváltképpen pedig Rostás Sándor.

Pár nap mulva újra beözöptattak Komlóssy Pálhoz.

— Na, mi kell? — kérdezte tőlük a kapitány.

— Egy bizonyítványt szeretnénk, könyörgöm.

— Miről?

— Arról, hogy alkalmasok lehetnénk mi is a becsületes napszámra.

— Ja, irást nem lehet adni — utasította el őket a rendőrkapitány.

De Rostásék ebben nem nyugodtak meg. Mindenképpen ki akarták forszírozni azt az irást, amely garantálná az ő megbízhatóságukat. Addig-addig jártak a dr. Komlóssy Pál nyakára, hogy végre is az már kidobással fenyegette meg őket.

Alig telt el ezután egy hét, Rostásék újra megfordultak a büntügyi osztályon. Beszámolt arról a „Debreceni Újság”, hogy Hajduböszörményből visszaráboltak egy aszszonyt, a ki az idő alatt, míg ők Vácott voltak, mást boldogított. Az új férjtől aztán egyszerűen elvették, mert a régi juss formán szerintök a nő őket illeti meg.

Mile Pál rendőrkapitánynak adott dolgot Rostáséknak ez a legfrisebb szereplése. Erélyesen meg is pirongatta őket.

— Megint Vácra kívánkoznak ugy-e?

— Dehogy, a viláért sem — tiltakoztak a morók.

## Költözködők figyelmébe!

Villamos világítási berendezéseket és átszereléseket, villamos cseréket, házi telefonokat stb. legjutányosabban eszközli 1058  
**TOLNAY DÁNIEL** villamossági és vízvezeték  
Telefon 1100. Tanuló tisztséssel felvétetik. berendezési vállalata. Csapóutca II.

„Attila” szálló permetezők, kénporozók, metszőollók, oltókések, kapa, ásó és gerebjék.

Legnagyobb áraknál.

**Bészler és Dávid**

vaskereskedőnél  
Debrecen, Piac utca 7 szám

— Akkor miért nem huzzák meg magukat?

— Ippen most kezdünk a jó utra térni — vetette oda a szót mélyen hajlongva Rostás Sándor.

Ez az a Rostás Sándor, akit tegnap be-  
kísértek a kir. ügyészséghez. Mint említettük,  
Derecskéről hozták be.

Tegnapelőtt ugyanis a csendőrök egy  
lovon látták végignyargalni az utcán. Egy-  
szeriben gyanusnak tűnt fel a dolog. Fel is  
tartóztatták Rostás Sándort, akit ugyan jól  
ismertek.

— Hol szerezted ezt a jóvirű állatot  
Sándor? — tudakolták tőle.

— Nem az enyim ez, kirem. Bár az  
lenne — feleli sunyin a cigány.

— Mi is sejtjük, hogy a másé lehet,  
de kié?

— Egy cimborámé.

— Hogy került akkor hozzád?

— Azt mondta, hogy vigyem be és  
adjam el a debreceni vásáron.

— Tivedisben vagy te Sándor!

— Mán hogy vóna ez lehetséges, mikor az  
igaz utat keresem — védekezik a cigány.

— Na, azért csak vezéss be a lovat  
mi hozzánk!

— De ekkor már meg is markolták a  
csendőrök a cigányt alaposan, hogy meg ne  
ugorhassék. És ott tartották lovastól, min-  
denestől a laktanyában.

Ezt pedig nagyon helyesen cselekedték,  
mert hamarosan úgy is szükségük lett volna  
Rostás Sándorra. Nevezetesen távirati érte-  
sítés jött Tiszapolgárról, hogy ott meg rab-  
lást követelt el.

Tudomására adták ezt rögtön.

— Tagadom instállok — mentegető-  
zött a cigány. *Olyan tiszta vagyok most,  
mint a napfny.* Mert a mi terhelt, azir' meg-  
szenvedtem.

Persze, ez mit sem használt. Mert  
olyan cigány még talán nem született, a ki  
beismerné a gonoszságait. Tagad valamennyi  
körömszakadtáig.

A kir. ügyészségen is ártatlanságát han-  
goztatta Rostás Sándor. Ez természetesen  
mit sem ért. Azonnal le is tartóztatták. És  
valószínűleg nemsokára újra visszakerül  
Vácra.

## Dr. Brokes Győző

igazgató főorvos, lakását 1034

Piacz-utca 77. szám alá

kereszt épület

**helyezte át.**

# Bikszád gyógy- fürdő

(Szatmármegye.)

**Megnyitás május 15-én.**

## Városháza.

**Szegény-ügyek.** A város szegényügyi  
bizottsága pénteken délután 3 órakor tart  
ülést.

**Műtanrendőri bejárás.** A villamos  
vasut r.-t. két új kiterőjének műtanrendőri  
bejárását szombaton délelőtt tartották meg  
a kereskedelemügyi kormány kiküldöttjének  
közbnjöttével. A műtanrendőri bejárás  
a várost a főügyész és a főmérnök képviselték.  
A bizottság az Arpád- és Atilla-téren épített  
kiterőket átadta a forgalomnak.

**Mi lesz a téglavetővel?** A városi  
téglavető lakosain most akarja végrehajtani  
a tanács azon régebbi határozatát, hogy vagy  
fizetik a jogelismerési díjat, vagy pedig elár-  
vereztetni és földig romboltatja nyomorult  
viskóikat. A közgyűlés már megkönyvörült a  
téglavetőbeli lakosságon és 200—200 négy-  
szögöles, parcellás telkeket helyezett kilá-  
tásba a lakosságnak a balmazújvárosi uton  
négyyszögölenként 4 koronáért, míg a tiszt-  
viselőtelep 3 koronáért kapta. Ezt a határo-  
zatot természetesen megfélebbítették az érde-  
kelt téglavető lakosok, hiszen olcsóbban is  
kaphatnának telket a város által felajánlott  
terület mellett és míg felebbezésük jogerős  
elintéztést nyer, folyamodtak a városi tanács-  
hoz, hogy a jogelismerési díj behajtására vo-  
natkozó határozatának végrehajtását füg-  
gessze fel.

**Segély a gazdasági egyesületnek.**

A földművelésügyi miniszter leiratban értesít-  
ette a debreceni gazdasági egyesület elnök-  
ségét, hogy költségvetési hiányának fedezésé-  
re ezer korona rendkívüli segélyt utalvá-  
nyozott.

## Baleset a pisztolyok bemutatásánál.

**A rendőrfelügyelő  
nyilatkozata.**

A rendőrség részére beszerzett From-  
mer-pisztolyokat, mint már hírül adtuk, pen-  
teken délelőtt mutatták be a gyár képviselői.  
Eközben, pusztán a véletlen folytán, baleset  
történt, amely veszedelemmel fenyegette egy  
lovasrendőr életét.

Az esetre vonatkozólag felvilágosítást  
kértünk mellettei **Barna Tibor** rendőrfel-  
ügyelőtől, a rendőrtisztviselői kar e kiváló-  
képzettségű és szimpatikus tagjától, aki a  
következőket volt szíves elmondani:

A dolog úgy áll, hogy a fegyver  
mechanismusának bemutatása közben a  
gyakorló töltenyek közé (melyek kb. 20  
ember közt kézzel-kézre jártak) eddig ismer-  
etlen módon egy éles tölteny került, de  
mivel a gyár alkalmazottjai a legnagyobb  
óvatosságot tanusítva, még gyakorló töl-  
ténnyel is csak akkor huzzák el a ravaszt,  
ha a fegyver csöve a föld felé volt irá-  
nyítva, a lőirányban álló Solyom Imre lovas  
rendőrt figyelmeztettek, hogy álljon félre s  
csak ennek megtörténte után huzzák el a  
ravaszt s történt az éles lövés, mely a  
padlóba furódott és meglepetésen kívül  
egyéb bajt nem okozott. A gyakorló töl-  
ténnyeket természetesen azonnal egyenként  
kipróbáltattam s a további gyakorlatoknál

a legnagyobb elővigyázattal eltűnk. Külön  
meg kell említenem, hogy a fegyver és  
gépgyár által kiküldött fegyver-szakértők  
ugy a fegyver mechanismusának bemutatá-  
sánál, mint ezek éles golyóval való be-  
lövésénél a legfokozottabb elővigyázattal  
éltek s a rendőrlégénységet igazán szak-  
szerű oktatóssal ismertették meg a From-  
mer pisztoly kezelésében úgy, hogy egy a  
jelenben, mint jövőben hasonló természetű  
balesetek megismétlődése ki van zárva.

*Kívánatos volna azonban, hogy a  
„Magyar Fegyver és Gépgyár Részvény-  
társaság“ a gyakorló töltenyeket más  
szinű anyagból állítsa elő, mint az éles  
töltenyeket, hogy így tévedés lehetősége  
is ki legyen zárva.*

Közleményünknek tehát csupán az a  
része szorul helyesbítésre, mintha a fegy-  
verek elé rendőrök lettek volna céltáblaként  
kiállítva. Ez az értesülésünk téves infor-  
máción alapul s különben a Barna Tibor nyi-  
latkozata folytán az ominózus ügy teljesen  
tisztázva van. Ez alkalommal is hangsúlyoz-  
zuk, hogy ezért a rendőrséget vagy a gyár  
képviselőit felelősség vagy vigyázatlanság  
nem terheli. Kizárólag csak a véletlen idézte  
elő ezt a kalamitást, amely szerencsére ko-  
molyabb következményekkel egyáltalán nem  
járt. Legfentebb fokozottabb óvatosságra in-  
tethet, ami ettől eltekintve sem felesleges.

## A sütőiparosok és a rendőrség.

**Ellenőrzés  
a műhelyekben.**

A debreceni sütőiparosok körében még  
a mult évben mozgalom indult meg, hogy  
tiltakozzanak azok ellen a módok ellen,  
ahogyan a rendőrség a vasárnapi munka-  
szünetről szóló törvény végrehajtását ellenőrzi.  
Kifogásolták azt, hogy legtöbbször éjszaka  
olyan egyének toppannak be lakasukra, akik  
a vizsgálatra nézve meghatalmazást felmu-  
tatni nem tudnak. Különösen pedig sérelmes-  
nek tartották azt, hogy a rendőri közegek  
szakszervezeti segédeket vesznek maguk  
mellé szakértőül, akik a mesterekkel szem-  
ben természetesen elfogultak lehetnek, pláne,  
amikor ezt még olyan ellenséges viszony is  
táplálja, amely ebben az iparágban munká-  
sok és mesterek között fennáll.

Az ipartestület útján tehát beadványt  
intézték a rendőrfőkapitánysághoz, amelyben  
kérték, hogy a rendőri közegeket megfelelő  
bizonyítványokkal lássák el és kétségbe von-  
ták a segédek szakértőül való alkalmazásá-  
nak jogosultságát. Hivatkoztak arra, hogy a  
segédek ilyen vizsgálat idején nem egyszer  
megtámadták a mestereket s általában úgy  
viselkednek, amiből csak az ellenszenv érez-  
hető ki, amely sokszor sértegetéssé fajul.

A rendőrfőkapitányság azonban a sütő  
szakosztály kivánságainak teljesítését meg-  
tagadta. Megindokolta pedig ezt azzal, hogy  
valamennyi rendőrközeg állandóan igazol-  
vánnyal rendelkezik, a segédek pedig csak  
szaktudásukkal támogatják a rendőrséget,  
ami szükséges.

A sütők ebben nem nyugodtak meg,  
hanem a határozat ellen a városi tanácshoz  
folyamodtak. Hangsúlyozták ebben azt, hogy  
ők a rendőrközegektől a műhelyekben való

Meleg ásványvíz fürdők, szénsavas fürdők, hidegvíz  
gyógyintézet, Juhalató, 160 kényelmesen berendezett  
szoba, vízvezeték, acetelin világítás. Vasuti állomás,  
posta, táviró, telefon interurban helyben. Elő és utó  
évadban állandó tartózkodásul a szoba árakból 30  
százalék engedmény. Fürdőorvos **Dr. Hoffman  
Oszkár.** Prospektust ásványvízről, árjegyzéket és  
mindennemű felvilágosítást kívánatra készséggel küld  
1099 **A fürdő-igazgatóság.**

ellenőrzésre jogosító felhatalmazást igénylik s ez által biztosítani akarják magukat annak lehetőségére ellen, hogy esetleg a vizsgálatra nem hivatott egyénnel álljanak szemben. A szakértői közegek pedig, amennyiben elkerülhetetlenek, a törvények világos intézkedései szerint lehetnek: az iparhatósági biztos, a tisztifőorvos, de szakszervezeti segítők nem.

Azonban a sütőiparosok e lépésükkel sem értek célt, mert a tanács elutasította őket. A mesterek persze most tovább mennek, hogy érdekeiket érvényesíthessék.

Most készült el az a felebbezés, amelyet a szakosztály az ipartestület útján a kereskedelmi miniszterhez intéz. Ebben elkeseredett és érélyes hangon teszik szövé ügyüket. **„Unikum azon eljárás mód, amelylyel a vasárnapi munkaszüneti törvényt Debrecenben végrehajthatik”** — mondják. Egyszerint sorban megcáfolják azokat az érveket, amelyek a hatóságok eddig felfogásuk ellen szegeztek. A sütőiparosok remélik, hogy a végső fórum nekik fog igazat adni s bajuk orvoslásáról gondoskodik.

## Színház.

Ma, vasárnap, apr. 28-án szinre kerül.

Déltűn: **TATARJÁRÁS**, operett.

Este: **NEMZETES ASSZONY**, népszinmű, HETI MŰSOR.

Hétfőn: Nemzetes asszony, vigj. B) bérl.  
Kedden: Luxenburg grófia, operett. C) bérl.  
Szerdán: Kis cukros, vigj. A) bérl.  
Csütörtökön: Rang és mód, színmű. B) bérl.  
Pénteken: Éva bosszorkány, színmű. C) bérl.  
Szombat: Éva bosszorkány, színmű. A) bérl.  
Vasárnap déltűn: Gyurkovics lányok.  
Este: Tündériak magyarokban.

## Géczy István Debrecenben.

### A „Nemzetes asszony” szerzője.

Géczy István, a „Nemzetes asszony” szerzője tegnap este Debrecenbe érkezett, hogy jelen legyen a Csokonai-kör által pályakoszorúzott színművének ma esti premierjén. Érdekes, hogy a darabnak ma este lesz a bemutatója Nagyvárodon is.

Géczy István ismert nevű színpadi író. Azá tette nevet a Gyimesi vadvirággal, amelyet a millenniumi 2000 koronás díjra érdemesítették és bár többi műveivel nem tudta fokozni ennek sikerét, annyi bizonyos, hogy egy ideig ébren tartotta az érdeklődést a népszinmű előnevezésesedett műfaja iránt. És ezzel minden esetre hasznos szolgálatot tett az irodalomnak.

Zilahy rövid tájékoztatást adott már a Géczy pályafutásáról a Csokonai-körben, amely azonban töként abból merült ki, hogy bizalmas baráti körben Géczy Istvánt nem Zsigának, hanem feltétlen bizonyossággal Géczy Pistának titulálják. Azt gondoljuk azonban, hogy mi ezen felül is tudunk róla mondani egyet-mást. Hogy a lexikális adatok hamarosan átessünk, felemlítjük, hogy 52 éves, tehát 1860-ban született a borsodmegyei Felsőábrányban. Festőnek készült, és színész lett. A vidéken játszott 15 évig s azután a fővárosban előbb a Népszínház, majd az Országos Színész-Egyesület hivatalnokává választották. Most is az.

A Gyimesi vadvirág-gal fűnt fel, amely Debrecenben 1897. okt. 2-án került először szinre. Igen sok darabja van még, melyek közül ma is kedveitek: Órdög mátkája (Debrecen 1898. febr. 29.), Sárdi ház (Debrecen 1899. márc. 21.). Reméljük, hogy a Nemzetes asszony is az lesz, amely ma innen indul országos útjára. Az elismerésből, amelyet majd arat, mindenesetre jelentékeny részt vindikálhat magának a debreceni Csokonai-kör, amely a darabot felfedezte s a Telegdi-Kovács jutalomra méltónak ítélte.

**Fabinyi Felicia távozása.** Hírül adtuk, hogy Fabinyi Felicia meg akar válni a színtársulattól. Azóta már el is távozott. Egy taggal a személyzet létszáma ismét megfogyatkozott. Ebben szépen haladunk.

**A Pillangó kisasszony.** Zilahy az egész szezon alatt inkább piros színlappal operált, mint komolyabb darabokkal. Az operáról megfledkezett s csak most gondolt arra, hogy op-ra előadást tartson. Színrehozta tehát a Pillangó kisasszonyt, amelyet tavaly is élveztünk. Hogy ez alkalommal is szívesen hallgattuk, az a mű kvalitásain kívül főként Zilahyné énekművészetének tulajdonítható.

**Szávay dalműve a Népopera-ban.** Mint egy fővárosi lap tegnapi számában olvassuk, a Népopera jövő évi magyar ujdonsága egy töröl metszett magyar opera lesz, melynek szövegét Szávay Gyula, zenéjét Lavotta Rudolf írta. Szerzők lírai zenésjateknak nevezik három felvonásos darabjukat, mely az ősszel kerül szinre a Népopera-ban.

**Az Uranus műi, monstre műsora.** A tegnapi esti bemutatón óriási közönség előtt került bemutatásra az alábbi pompás műsor, mely különösen tetszett a közönségnek. E 12 képből álló műsor nem vásári műsor, hanem csupa válogatott „Pathé”-féle ujdonság, mely ma utoljára kerül bemutatásra az Uranusban, ahol mindig csak szépet és tanulságosat, ismeretterjesztőt és kellemesen szórakoztatót lát az Uranus törzspublikuma. A fent említett kitűnő műsor a következő. 1. Nápolyi halászkok. Tengerparti természeti felvétel. — 2. Két szerelmes. Rendkívül mulattató. — 3. Lángokban a Farm. Amerikai dráma. — 4. Tolakodó család. Komikus jelenetek. — 5. Sidi, Hadyi, Moursonck. Arab akrobaták. — 6. Mörög és elvált neje. Mulatságos jelenetek. — 7. Fantasztikus szívárvány. Színes látványosság. — 8. Családi örömk. Komikus történet. — 9. Az értékes nyakék. Dráma. — 10. A jövődömondó kut. Komédia. — 11. Olasz tisztek bravúros lovaglása. Bredeti felvétel. — 12. Szerelemből rabló. Komikus történet. Előadja Max Linder. Előadások vasárnap déltől 10-től este 7-ig folytonos bemenettel, mérsékelt lezállított helyárrakkal. Este 7-től 9-ig és 9-től 11-ig rendes helyárrakkal. Kétórás előadások. Hétfőn, április hó 29-én, déltűn 3-tól este 7-ig teljesen új műsor. Este 7-től 9-ig és 9-től 11-ig Fokról-fokra. Társadalmi színű 3 felvonásban és teljesen új „Elite” műsor.

**Villamos szerelő** erős és ...  
... gyenge  
áramra felvétetik **Fazekasnál.**  
1048 **Piac-u. 83.**

A b csi londoni és parisi állításokon aranyérem mel és oklevéllet írtatték ki

**Fáy** arc-krémet  
szappant  
és poudert

mint  
legjobb arc-sz-pító szer. melynek használatától minden szepid és májfolt 3 nap alatt eltűnik.  
Ára 1-1 koron. Kapható a készítő

**GRÓSZ NAGY FERENC** gyógyszerész ába  
Kossuth-utca 8 szám.  
(A színház mellett) 7-

## A rendőrség munkában.

### Razzia a városban.

Nagyvásár alkalmával fokozottabb munka vár a rendőrségre. Régi tapasztalat ugyanis, hogy a városban alakok ilyenkor özönlnek be a városba. A tömegben, a csoportokban könnyebb lopni, zsebelni, a gonosztevők jól tudják ezt s ezért éppen erre vadásznak.

A rendőrség persze résen áll. Igyekszik a kétes ekzsztenciákat mihamarabb elfogni, hogy még mielőtt a cselekvés terére léphetnének, ártalmatlanná tegye őket.

Tegnap este általános razzia tartottak. Fél 10 órakor rendőrcsapatok indultak ki a központból a város különböző részeiben. Első sorban és legnagyobb számban természetesen a vásártérre. **Ozory István** rendőrkapitány és **Barna Tibor** rendőrfelügyelő irányították kívül a razzia-t.

Bent a bünygyi osztályon pedig Mile Pál rendőrkapitány helyezkedett készenlétbe. Várta az eredményt és pedig nem hiába es nem is sokáig.

Tizenegy órakor már ugyan sűrűn jelentkeztek. Az előállítottakat ő hallgatta ki s így természetesen neki volt a legtöbb dolga.

Hamarosan megtelt az előszobája toprongyos, kétes ekzsztenciákkal. Amint végig nézünk a rongyos, züllött gardán, egyszerre felfedeztünk egy ismerőst.

— **A Fekete kéz!**

Az bizony! Amelyik tudniillik már szabdalában van. A Bánki Károly.

Szép sorjában kerülnek Mile Pál elé, aki fáradhatatlanul kérdez, érdeklődik a személyazonosságuk, a multjuk iránt. A melyik nem tudja kellőképpen igazolni magát, annak a számára nyomban állítja ki a — piros cédulát. Ez pedig azt jelenti, hogy — ott marad.

Ejfélig pont huszonegy egyént helyeztek felügyelet alá. De még egyre jobban és jobban érkeznek újabb szállítmányok. A razzianak csak a hajnal fog véget vetni, amikor korra valószínűleg egészen megtelik a fogda, a rendőrség pedig azzal a jól első tudattal végzi fáradtságos munkáját, hogy megtett minden tőle telhetőt a közbiztonság megóvása érdekében.

## Ujdonságok.

\* **Vasárnapi istentiszteletek.** Ma, vasárnap a református templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: a Nagytemplomban prédikál d. e. Sztás Sándor hittanhallgató, d. u. Király József hittanhallgató, a Kistemplomban d. e. Tóth Sándor hittanhallgató, d. u. Danka József hittanhallgató, a Kossuth-utcai templomban d. e. Végh Dezső hittanhallgató, d. u. Benedek József hittanhallgató, az Ispólyai templomban d. e. Fekete József hittanhallgató, d. u. Ary Antal hittanhallgató, Csapó-kerti imaházban Kovács János vallásoktató-lelkész, a Homokkerti imaházban Boér Károly vallásoktató lelkész.

Ma, vasárnap, a római katolikus templomban az istentiszteleteket az alábbi következő sorrendben tartatnak meg: reggel 6 órakor csendes szent mise, 7 órakor csendes szent mise, 8 órakor csendes szent mise a főgimn. ifjúság részére; 9 órakor ünnepi nagymise segédlettel, utána szent beszéd

**Pick Andor**

Telefon szám 10-98.

építési vállalati és tervezési irodáját  
május 1-én Hatvan-u. 35. sz. alá helyezi át.

**Modern cserépkályhák Gittler és Kovácsnál Debrecen, Kossuth-u. 20.**

Árakást, javítást, tisztításokat pontosan eszabolunk. Telefonszám 900

háromnegyed 11 órakor csendes szent mise, a leányiskolák növendékei részére; fél 12 órakor csendes szent mise. Délután 3 órakor litánia, utána szt. olvasó.

Az ág. hitv. ev. templomban ma, vasárnap délelőtt 10 órakor Szeberényi Lajos segédlelkész predikál.

Ma, vasárnap a gör. kath. templomban reggel fél 7 órakor reggeli istentisztelet, d. e. 9 órakor szent mise; délután 3 órakor vespernye, 4 órakor rózsafüzér ajtatosság.

\* **Debrecen menyasszonyai és vőlegényei.** Lapunkban legutóbb közölt kimutatás óta jegyet váltottak: Balogh Miklós r. kath. asztalossegéd Csöreg Juliánnal ref., Nagy Gábor ref. betonmunkás Sziogyártó Szabó Juliánnal ref., Czékány Béla r. kath. főkönyvelő Rikli Juliánnal r. kath., Kornfeld Dávid izr. kereskedő Grünfeld Szerénával izr., Berki Lajos népzeneész Kozák Máriával r. kath., Bakos József ref. pincér Thoma Katalinnal ref., Hodsvanez József g. kath. géplakatos Nagy Juliánnal ref., Simoncsics Béla r. kath. gépgyári raktárnok Szilágyi Rózával ref., Veres László ref. kőműves Szebenyi Máriával ref., Sági István ref. asztalos Sipos Annával ref., Balázs István ref. kőműves Nagy Eszterrel ref., Kovács István ref. kőműves Szabó Juliánnal ref., Tóth Ferenc ref. kisbirtokos Papp Erzsébettel ref., Szoboszlai József ref. esztergályos Molnár Margittal ref., Nagy József ref. m. v. művezető Kemecsei Margittal ref., Hüse István ref. földműves Sandor Eszterrel ref., Széll István ref. asztalos Mészáros Juliánnal ref., Porosin János ref. fuvaros Csorvási Margittal ref., Zahari János g. kath. vagongyári munkás Tóth Máriával ref., Némethy József ref. asztalos Galambos Erzsébettel ref., Béli t. Béla ref. tanító Károlyi Erzsébettel ref., Szilágyi István ref. fémipari munkás Sándor Katalinnal ref.

\* **A vasutasszövetség közgyűlése.** A Magyar Szent-Korona Országai Vasutas Szövetségének debreceni kerülete folyó hó 28-án délután 3 órakor az állomási épület iskola termében tartja meg évi rendes közgyűlését. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Titkári és pénztári jelentés. 3. Tiszviselői, választmányi tagok, orsz. megbízottak, felügyelő bizottsági tagok stb. megválasztása. 4. Szakcsoportok megalakítása s azok elnökeinek megválasztása. 5. Indítványok tárgyalása. Határozatképtelenség esetén délután 4 órakor a közgyűlés minden esetben megtartatik.

\* **Esküvő.** Szirmai Albert és Simon Josefa egybekelésüket bejelentik. (Minden külön értesítés helyett.)

\* **Székely Ferenc jubileuma.** A debreceni kataszteri felmerési hivatal főnökeinek, Székely Ferenc felügyelőnek ritka szép és meleg ünnepeltetésben volt része tegnap. Hivataltársai és nagyszámu tisztelői szinte tüntetés számba menő ovációban részesítették a derék főtisztviselőt, aki hosszú, 40 éves szolgálatán kívül a székely akció körül kifejtett igazán páratlanul álló tevékenységével valóban rá is szolgált erre. Igaz, nagy és meleg szeretet nyilvánult meg iránta, melyből nemcsak hivataltársai, hanem Debrecen és a közeli vidék társadalma is kivette a részét, kiknek mindnyájoknak volt néhány szíves szavuk az ünnepelt részére, kiknek fiatalos tevékenységét és fűradságot nem ismerő munkakedvét most is bámulják. Az ünnepség első akta a hivatalban folyt le, hol hivataltársai, a vidéki kerületek jelenlétében meleg szeretettel üdvözölték és 40 éves szolgálatának emlékére egy albummal, melynek remek kivitele Dávidházy Kálmán művész kezét dicséri és egy ezüst plakettel, mely ötletesen egész működését rögzíti meg, lepték meg. Este 100—120 terítékű bankett

volt a tiszteletére, melyen Debrecen városának tanácsa, Hajdúvármegye, az ügyvédi és közjegyzői kamara, a mérnöki és építész egyesület, a vasut, posta és pénzügyi hivatalok, kereskedő és iparos világ képviselve voltak. Az első szónok Lénárd István mérnök, aki az ünnepelt 40 éves működését méltatta, utána Lestyán Adorján királyi közjegyző, udvari tanácsos, mint a szegény, elhagyatott székely gyermekek gyámolatát és pártfogóját üdvözölte. Azután egyenként szóltak a vidéki küldöttek, kik mindannyian szeretetüknek és nagyra becsülésüknek adtak kifejezést. Végül az ország minden részéből érkező üdvözlő táviratokat olvasták fel. A bankett alatt Kiss Béla zenekara játszott.

\* **Eljegyzés.** Porik Pál Budapestről eljegyezte Hegedűs József és neje szeretetreméltó bájos leányát Juliskát Debrecenből.

\* **A Katolikus Népszövetség** debreceni szervezete április hó 28-án, délután 6 órakor a római kath. főgimnázium tornatermében Sajtó Értekezletet tart. Sorrend a következő: 1. Megnyitó beszéd, mondja Gróf Ferenc prépost-plébános. 2. „A tisztességes sajtó és pártolása”, e óadás, tartja P. Bangha Béla jezsuita atya. 3. „A Kath. Népszövetség”-ről, előadás, tartja dr. Krüger Aladár nagyváradai ügyvéd. 4. Záróbeszéd, mondja Kresznerics Gy. Ferenc m. v. hiv., helyi igazgató. Belépti-dj nincs. Számozott ülőhelyek Antalffy könyvkereskedésében kaphatók. Szíves adományokat köszönettel veszünk.

\* **D. T. E. — M. Sp. E.** Ma délután fog eldőlni, hogy e két egyesület közül melyik lesz Középmagyarország football bajnok csapata. Mindkét egyesület a lehető legerősebb legénységét küldi a küzdelembe. Mivel az erők körülbelül egyenlők, győzni az a csapat fog, amelyik jobban bírja az iramot. Mi a D. T. E. győzelmét várjuk, mert a M. Sp. E. pálya hiányában nem trenirozhatott odahaza s így csatársora valószínűleg nincs olyan formában, hogy gyakran keresztül tudna törni a D. T. E. védelmén. Bíró Turi Jenő Budapestről. Mérkőzés kezdete fél 5 órakor. Előzőleg 3 órakor a D. T. E. II. és a Nyomdászok sportegylete mérkőznek.

\* **Népesedés.** Az elmúlt héten 27 fiú, 29 leány, összesen 56 gyermek született. Ez idő alatt az elhaltak száma 56 volt. A város lakossága e szerint természetes úton nem növekedett.

\* **A szociáldemokraták tüntetése.** A debreceni szociáldemokrata-párt mozgalmas május elsejére készülődik. A munkásság világnépepen nagy arányú tüntető fölvonulást és népgyűlést rendeznek a politikai jogokért, a munkásvédelemért és a gazdasági követeléseik érdekében. A szakmák reggel 8 órakor találkoznak a következő helyeken: Földmunkások az Árpád-terén, famunkások, kefégyári munkások a Kisállomás-terén, építőmunkások, szobafestők, kocsikészítők és kisipari kovács-munkások a Munkás-Otthonban, vas- és fém munkások a Külsővársátréren, könyvkötők, nyomdászok a nyomdász szakszerveletben, szabók, cipész, csizmadia munkások a Korona udvarán, ácsok, sütők, kéményseprő-munkások a Méliusz-terén. A szakmák fél 9 órakor vonulnak föl a Wesselenyi-terre, ahol a csatlakozás történik. Innen fél 10 órakor megindul a menet a Teleki-, Deák-, Piac-, Péterfia-utcaikon keresztül a Nagyerdőre, ahol a jégpálya közelében népgyűlés lesz, délután pedig sportünnepély. A május elseji tüntetésen az egész hajdúvidék munkásszervezetei képviselve lesznek.

\* **Nagyobb hagyomány a Csokonai-kör részére.** Két évvel ezelőtt halt el Szilágyi Karolyné, Szilágyi Károlynak, a Csokonai-kör első ügyészének az özvegye. A nemes lelkű urinő 2000 koronát hagyott végrendeletileg a Csokonai-körnek, amelylyel boldogult férje annyira össze volt forrva. A hagyatéki eljárás csak a napokban ért véget és dr. Kőrösi Kálmannak, a kör ez időszertinti buzgó ügyészének csak most sikerült a bírói letétben volt hagyományt a Csokonai-kör pénztárába beszoigáltatni. A kör választmányja úgy határozott, hogy a hagyományból 100 koronát külön szakít s azt, mint Szilágyi Károlyné Nagy Emma nevére szóló alapítványt kezeli, a többi pedig a kör rendes vagyonához utalja. Minthogy ez a hagyomány semmi külön rendeltetéshez nincs kötve és a kört ezért semmi külön köteletség (pl. sirgondozás) nem terheli, néhai Szilágyi Károlyné tekinthető a Csokonai-kör eddigi legnagyobb jötevőjének. Nemes példája bárcsak minél több követőt támasztana!

\* **Házasságkötések.** Az állami anyakönyvvezető előtt az elmúlt héten a következők kötöttek házasságot: Eidám Ottó á. ev. K apács Ilonával r. kath., Papp László r. f. Fajtényi Máriával r. kath., Németi Sándor ref. Matkó Juliánnal ref., Hora Sándor r. kath. Albrecht Vilmával r. kath., Sámel József ref. Kalicza Bertával ref., Juhász István ref. Szabó Zsuzsánnával ref., Gyarmathy István ref. Ungvári Margittal ref., Lengyel László g. kath. Kórik Margittal ref., Rázsó Gyula ref. Lente Mariával ref., Papp Lajos ref. Sóvágó Erzsébettel ref., Faragó Andras ref. Szigeti Margittal ref., Tóth József ref. Molnár Juliánnal ref., Bodonyi Lajos ref. Tóth Máriával ref., Széll Lajos ref. Balogh Erzsébettel ref.

\* **Egy rendőr előléptetése.** A polgármester Horvath Gábor rendőrt valóságos rendőrtisztté, tizedessé léptette elő. A derék öreg rendőr ezt mindenkepen meg is érdemelte. Huszonkét év óta áll a rendőrség szolgálatában s ez idő alatt mintaképe volt a köteleesség tudásának.

\* **A kamara felterjesztései.** A debreceni keresk. és iparkamara felterjesztésintézzet a keresk. miniszterhez az 1913. év elejével életbelépő új adótörvények életbevitésének felfüggesztése, a debrecen—budapesti gyorsvonatközlekedés mizériáinak, az állandó kocsihiány megszüntetése és egy új gyorsvonat-pár beállítására, végül a debreceni postaépület kérdésének megoldására iránt. A kereskedelmi miniszter leküldte a kamarához véleménymondás végett a város által alkotott új bérkocsiszabályrendeletet, mely a bérkocsik számát 100-ról 150-re készűl emelni. A kamara ez ügyben meghallgatja a bérkocsitulajdonosok ipartársulatát.

\* **Theológus majális.** Régi, kedves emléket elevenít fel évtizedes multakból a theológus ifjuság. Az előítéletekkel, melyek talán nagyon is merev szigorúsággal a theológus mivelttal összeférhetetlennek tartják a mulatságok rendezését — bátran szembeállva május hó 8-án, a nagyerdei Dobos pavillonban, este 8 és fél órai kezdettel, a Kálvineum javára „Theológus majális”-t rendez. Mozgalmuk egyáltalában nem helytelenítendő. Fiatal emberek, jókedvű fiúk, akikből a szobatudós könyv mellett görnyedő munkáját még ugysem lehet kívánni, akik, ha már multságokon akadálytalanul részt vehetnek, miért ne táncolhatnának a saját multságukon. Védő szavakra különben nincs is szükség; elég ajánló levele a majálisnak a védnökök: Baltazár Dezső püspök, Domahidy Elemér főispán, Márk Endre udv. tan. egyker. ügyész, Kovács József polgármester, Kovács Gyula alispán, diszelnökök: Ferency Gyula rektor-professzor, Lenc Géza theol.

**Apródy József óra és ékszer üzlete május 1-én megnyillik**  
Piac-utca 30. sz. (Volt Györfi testvérek helyiségében.)

**Ugorka, saláta, kalarabé**

stb. Azonkívül legnemesebb fajta virágzásban levő rózsafák megrendelhetők a Kismacsi gazdaság kertészetében kihordók által. Telefon 591. sz.

dékan, elnökök: dr. Balogh Ferenc, lovag Csiky Lajos, dr. Erdős József, Sass Béla theol. tanár, dr. Kovács Gábor jogakadémiai tanár, dr. Darkó Jenő bölc. akad. dékan diszes kara. Szép sikert ígér a 67 tagu rendezőség odaadó igyekezte s az ennek folytán vidéken is mutatkozó nagy érdeklődés. Kedves tradíció az, amelyet felújítanak, a régi johirti theologus majálisoknak helyes folytatása. És ami fő, olyan közös és szent ügy előmozdítását célozza anyagi sikerével, mint a Kalvineum. A meghívókat már szétkülde a rendezőség. Személy-jegy 3 K, család-jegy 3 személyre 8 korona. Jegyek előre válthók Csáthy Ferenc könyvkereskedésében, Piac-u. 6. sz. Cigány Kiss Béla.

\* **A debreceni zenekonzervatórium** IV. és V. tanítvány-hangversenyét ma és holnap d. u. fél 5 órakor tartja az Arany-Bika szálló disztermében. Az eddigi szokás-hoz híven ezuttal is minden tanszak és évfolyam képviselve lesz a néhány hónap óta tanuló kezdőktől a kiművelési osztályokig. Belépő-díj nincs. A páholyok a közreműködők hozzátartozói számára tartatnak fenn. Meghívó díjtalanul kapható P. Nagy Zoltán gazdától.

\* **Bakancsszállítás a m. kir. honvédség részére.** A m. kir. honvédelmi miniszter 26.899/1912. sz. leiratával a m. kir. honvédség 1913. évi rendes lábbeli szükségletének a hazai kispárosok részére biztosított 50 százalékának, 12.000 pár bakancsnak és 4000 pár könnyű cipőnek szállítására pályázatot hirdet. A pályázatok legkésőbb folyó évi május hó 12-ig küldendők be a debreceni kereskedelmi és iparkamarához. A pályázat feltételeiről részletes felvilágosításokat a debreceni kereskedelmi és iparkamara ad.

\* **Tegnap halottak.** Az anyakönyvi hivatalhoz tegnap a következő haláleseteket jelentették be: Kosir Jolán ref. 8 napos, Barna Mihály ref. 6 éves, Mikó István ref. 60 éves, Horváth István ref. 70 éves, Pongrácz Imre r. kath. 17 éves, Cs. mátyás Sándor bapt. 72 éves. Szikszai Lajos r. kath. 7 hónapos, Melári Janka ref. 1 hónapos, Veres Klára ref. 4 hónapos, Dobozi Sándor ref. 1 hónapos, Kerek Erzsébet ref. 1 hónapos.

\* **Messenger Boyanak** egy ügyes fiú felvétetik. Szent Anna-u. 13. (Antaly.)

\* **A „Meteor“ mozgó színházban** ma, vasárnap, azaz április 28-ikán fényes műsor keretében két amerikai nagy dráma kerül bemutatásra és pedig a Vészjel című és a Harc a millióért. A többi műsorszámok is mind kitűnő amerikai újdonások. Holnap, hétfőn, április 29-ikén, kedden április 30-ikán és szerdán, május hó 1-én fényes műsor keretében bemutatásra kerül a „Fehér dominó“ című, nagy szenzációs társadalmi dráma 3 felvonásban.

\* **Divat Salon** legújabb száma 50 f. Elite tavaszi szám 2 K 40 fillér Antalfynál.

\* **Dr. Just Wolframé** kor. 1.50 Földvárynál, Piac-utcai barak.

\* **Bármily könyv,** zenemű stb. beszerzésénél is feltétlenül keresse fel a Harmathy antiquariumot, Fűvészkert-utca 14. Ujabbon megjelent művek is fél áron kaphatók!

\* **Paplanok, matracok,** ágypokrócok kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél.

\* **Költözködők figyelmébe.** Villanycsengő, villanyvilágítás, villanycsillárok berendezését, javítását, áthelyezését jótállás mellett gyorsan és jutányosan készíti Földvári elektrotechnikai vállalata. Piac-utcai barak. Telefon 168.

\* **Gyerünk osak!** a Harmathy könyvtárba, Fűvészkert-u. 14. Könyvek fél áron!

\* **Önmagát diósri** Albert László csemegeüzletének rizling bora. 1 liter 76 fillér. Egy próba vásárlás meggyőzi állításunkról.

\* **Férfi ingek,** gallérok, nyakkendők és zsebkendők Szabó Lajos fiainál.

\* **Pénztárosnő** jó irással felvétetik, ajánlatok irásban kéretnek Thaisz Arthur papíráruházához.

\* **Zsoltárok,** imakönyvek leszállított áron Harmathynál, Fűvészkert 14.

\* **Butorosarnok áthelyezés.** Hunyadi-utca 19. szám alól a Butorosarnok (Csapó-és Piac-utca sarok) **Takarék és Hitelintézet** r. t. palotája emeleti termébe helyeztetett át. A Butorosarnokban 80 szoba butor áll a közönség rendelkezésére s mindenkinek saját érdeke, hogy mielőtt butorait beszerzi, a csarnokban felhalmozott s szabott árak mellett árusított butorokat vétel kötelezettség nélkül megtekintse. A csarnokban eladott műbutorokért Kovács Gyula műbutorgyáros 2 évi jótállást vállal. Hitelképes egyéneknek kedvező fizetési feltételek.

\* **Bán László,** denaturált szesz nagykereskedése Hunyadi-utca 13., telefon 1020. sz.

\* **„Kolibri“** hüvely, feltétlenül izelje meg mindenki, kapható Harmathy hüvelykülönlegességek raktárában, Fűvészkert-u. 14.

## Vilmoshuszárok lóversenye.

A debreceni 7-dik Vilmoshuszárezred és a brigádtiszti iskola tegnap rendezte lovagló versenyét. A meetingnek pompás idő kedvezett s az minden számában igen sikerült volt.

Nagy és előkelő közönség jelent meg a pályaterén, amely élénk érdeklődéssel kísérte az egyes futamokat. A versenyen ott volt **Marenzi** altábornagy Kolozsvárról, báró **Woichenstein**, a király volt főkonyhamestere s helyi notabilitásaink sorából **Domahidy** E. emér főispán és még többen. Az eredmények a következők:

I. **Dijlovaglás szolgálati lovakon.** 1. Báró **Fiáth** László főhadnagy Lelkes nevű lovával, 2. **Bogáthi** Miklós főhadnagy Levele lovával, 3. báró **Kapri** főhadnagy Figaró lovával, 4. **Lichtenstein** Pál főhadnagy Simone lovával, 5. **Sárdy** Tibor főhadnagy Eldorádó lovával.

II. **Altisztek díjlovaglása.** 1. **Gál** őrmester, 2. **Boor**, 3. **Pusztai**.

III. **Brigádiskola díjlovaglása.** 1. **Olle** Vilmos hadnagy H-ber lova, 2. **Halmi** Bernabás hadnagy Kináló lova, 3. **Micheller** András főhadnagy Zabola nevű lova, 4. **Franzl** Antal hadnagy Komondor lova, 5. **Perczel** Aladár hadnagy Junó lova.

IV. **Dijlovaglás saját lovakon.** 1. **Lichtenstein** Pál főhadnagy Fohlihonne, 2. **Eddinger** Oszkár főhadnagy Kati, 3. **Lichtenstein** Pál főhadnagy Edgy, 4. Báró **Kapri** főhadnagy Mihályfa.

V. **Dijugratás saját lovakon.** 1. **Adda** Alfréd hadnagy Monkey, 2. **Szunyogh** Rudolf hadnagy Lucifer, 3. **Fanta** Geza kapitány Tamagnó, 4. **Szunyogh** Rudolf hadnagy Kikeriki, 5. **Ambrozi** György hadnagy Kikerics, 6. báró **Schwaben** kapitány Morbihan, 7. br. **Baich** Péter Ész.

VI. **A brigádtisztiiskola díjugratása.** 1. **Perczel** Denes hadnagy Erdőd; 2. **Szunyogh** Rudolf hadnagy Kikeriki; 3. **Szunyogh** Rudolf Lucifer; 4. **Micheller** András főhadnagy Zabola; 5. **Papp** Béla főhadnagy Horhn; 6. **Olle** Vilmos hadnagy Héber; 7. **Perczel** Aladár Kismén.

VII. **Szolgálati lovak díjugratása.** 1. **Adda** Alfréd hadnagy Ficánkodó; 2. **Bogáthi** Miklós főhadnagy Le vele.

Ezután következett a quadril. Az equitáció tagjai tiszta szürke lovakon négyest és más figurákat mutattak be, ami parádés látványt nyújtott. A betanítás Baintner Sándor

főhadnagy érdeme, akit a közönség lelkesen tapsolt.

VIII. **Jeu de Barre.** 1. **Kunze** Gusztáv kapitány, 2. Báró **Baich** Péter, 3. **Lichtenstein** Pál főhadnagy, 4. báró **Stummer** Karoly.

IX. **A brigad tiszti iskola Jeu de Barre.** 1. **Franzl** Antal hadnagy, 2. **Perczel** Denes hadnagy, 3. **Perczel** Aladár hadnagy.

X. **Baich-verseny.** Táv. 5 kilométer, melyet 12 perc alatt kellett megtenni, közben négy akadályt átugrani. 1. **Manasteriotti** Ferenc kapitány Albine lova, 2. báró **Schwaben-Durneisz** Gyula Morbihan lova, 3. báró **Kapri** főhadnagy Mihályfa lova, 4. **Fanta** Geza kapitány Mokus lova, 5. **Eddinger** Oszkár főhadnagy Hütlen lova.

## Dr. Kiss Sándor

ügyvédi irodáját 1036

Piac-u. 31. sz. alá, I. em.

Városházával szemben

**helyezte át.**

## Elfogott apacs-anarkista.

A budapesti főkapitányság rendkívül érdekes értesítést kapott a Zólyombreznói csendőr-őrs vezetőjétől. Az értesítés szerint nagyon valószínű, hogy a párisi apacs-anarkisták egyikét fogták el Magyarországon, Zólyombreznón.

Tegnap a cirkáló csendőröknek egy gyanús idegen tűnt föl a városban. Mivel rendkívül különösen viselkedett, igazolásra szólították föl. Azt mondta, hogy Meikel János a neve, görög ember és a foglalkozása a sofförtség. Kiderült azonban, hogy a gépezetesség annyit ért, mint a hajdu a harangöntéshez.

Erre most már azt állította, hogy pincér. Legutóbb Belgrádban szállodai portás volt, majd meg Budapesten pincéreskedett. Hogy hol, azt nem tudja, vagy nem akarja megmondani. Azt sem akarja elárulni, hogy utoljára hol tartózkodott hazamosabb ideig és hogy hová és miért utazik.

Mivel a csendőrök valószínűnek tartják, hogy a titokzatos idegen valami nagyobb büntényt követett el és szökésben van, letartóztatták. Írásai szerint 32 éves, Görögországban született és c-alados ember. Felesége olasz leány, Rossi Anna két gyermekével Nápolyban van.

## Táviratok.

### Hatszáz tanító pere.

Budapest, április 27. Országos érdeklődésre tarti számot az a polgári per, melyet 600 fővárosi tanító indít a törvény értelmében a főváros ellen. A törvény szerint ugyanis minden tanítónak 2 szobás lakás és negyed hold kertföld jár, ami nincs arányban a főváros által adott 600 koronás lakbérrel.

### Forrongás Délolaszországban.

Páris, április 27. Olaszország déli részében, Apuliában, általános a forrongás a háború miatt. Apuliában éhínség van és a kormány még semmit se tett az enyhítésére.

### Sztrájkoló ügyvédek.

Torino, apr. 27. Az ügyvédi kar 700 tagja ma sztrájkba lépett a törvénytörési állapotok miatt.

**Költözködők figyelmébe.** Költöztetéseket féderes stráfkocsin olcsón és pontosan eszközöl  
Lindenfeld József szállító Külsővásártér 10. szám.  
1041 Telefon 801.

**Kibontakozás vagy bonyodalom?**

Bécs, ápril 27. Az új magyar kormány tagjai ma délután 4 óra 50 perckor utaztak vissza Budapestre. Mint a Magyarország írja, Lukács miniszterelnök az általános, titkos és egyenlő választójog szempontjait is figyelembe fogja venni.

Lukács ma délután hosszasan tárgyalt Berchtold külügyminiszterrel, akivel a delegációk összehívásáról tanácskozott.

Teleszky pénzügy és Josipovich horvát miniszterek most ösmerkedtek meg és hosszasan tárgyaltak egymással.

Josipovich horvát miniszter ma hosszasan tárgyalt a horvát képviselőkkel, hogy várják meg Lukács nyilatkozatát a Ház hétfői ülésén, mert az alkotmányos, jogos és törvényes kívánságaikat ki fogja elégíteni; mire a horvát képviselők úgy határoztak, hogy bevárják Lukács nyilatkozatát.

**Betiltott délszláv körut.**

Zágráb, április 27. Cuvaj bán megtiltotta a horvát nemzeti színház tagjainak, hogy Sofiába, Belgrádba és a dalmát városokba vendégszerepelni menjenek.

**Az olasz-török háború.**

Konstantinápoly, ápr. 27. Az olasz Varnese páncélos Lemnosz sziget előtt elsúlyedt. A török kormány elhatározta, hogy nem nyitja meg a Dardanellákat.

**Elsikkasztott peres akták.**

Pétervár, ápr. 27. A minszki törvényszéknél nagy visszaélések nyomára jöttek: 400 peres ügy terhelt iratai eltűntek. A visszaélések elkövetésével Cservenszki irodáigazgatót gyanúsítják.

**Áru- és értéktőzsde.**

Április 27.

**Budapesti gabonatőzsde.**

10 fillérel olcsóbb áron elkelt (50 kgr.-ként) mm. buza.  
Rozs, zab 5 fillérel csökkent, tengeri változatlan.

**A határidő-üzlet.**

A határidőpiacon a kedvező időjárás folytán gyöngye volt az irányzat. A gabonaneműk ára 5-10 fillérel csökkent.  
A forgalom nyugodt volt.

Árak 50 kilogrammonként.

	Kezdete	Változás
Buza ápril . . . . .	1197	1183
Buza májusra . . . . .	1173	1172
Rozs ápril . . . . .	1079	1070
Rozs okt. . . . .	927	927
Zab ápril . . . . .	1010	—
Zab októberre . . . . .	827	827
Tengeri máj. 1912 . . . . .	937	942
Tengeri jul. . . . .	923	923

**Budapesti értéktőzsde.**

Az előtőzsdén szilárd volt az irányzat, mert biznak a politikai helyzet javulásában. A nemzetközi értékek ára 1-2 koronával javult. A készáru-piac színién.

**Nyilttér.\*****Nyilatkozat.**

Előkelő biztosító társaság csak képzett, önálló levelezőt keres jó fizetéssel és nyugdíjjogosultsággal.

Ajánlatok „Biztosítási levelező” jelige alatt a kiadóhivatalba küldendők.

\* E rovat alatt közzétettek nem vállal felelősséget a Szerk.

Mindenféle nyomtatványt olcsón és izlésesen készít a Debreceni Ujság nyomdája.

Nagy Lajos hirdetési Irodájából  
Csapó-utca 13.



Jolsvay bátyám!  
Vasutasok!  
Házvevők!

895

Megint itt van egy végtelen  
**olcsó ház!**

a Tégláskertben. Ezt vegyék meg!  
Óriási nagy telek! 800 kvadrátónál nagyobb és az ára mindössze

**4400 korona!**

Aki legelőbb leteszi a foglalót az irodában, azé a ház!

Ez a ház a Tégláskert közepén, a harmadik járásbeli csőszház közvetlen közelében, Basahalom-utca 58. szám alatt van. Most az egész ház és föld ki van adva bérbe. A tulajdonosa özv. Faragó Mihályné asszony, aki lakik Zápolya-u. 2. szám a att.

Van rajta egy régebbi épület, két lakással, az egyik két szobás lakás konyhával, fűskamarával, a másik pedig egy szobás lakás konyhával. Van az udvarban jó vizű kut és sertésöl is.

**A Bocskay-kertben**

két nyilas

nyilas nyaraló építésére is igen alkalmas, kitűnő jó karban lévő

**szőlő**

kezelés hiánya miatt akár együtt akár két részben **sürgősen eladó**, esetleg a folyó évre **bérbe adó.**

Értekezni lehet: **Káldy Lászlóval**  
Kossuth-utca 14 szám. Esetleg a tulajdonos Tatár József paksi lakossal, aki május hó 1-ig ugyanitt tartózkodik. 1053

Nagy Lajos hirdetési Irodájából, Csapó-u. 13.



Eladó uri ház.

A Csapó-utca 63. számú, hatalmas nagy telkű, szép uri ház **eladó!**

Tulajdonosa Tegdes K. ur és neje.

**Legújabb parcellázás.  
A Monostorpályi-úton.**

Közvetlen a dr. Megyeri-féle házhelyek között, két utcai fronttal 300, 400, 600, 800, 1200 négyszögöles parcellákban, — kedvező fizetési feltételek mellett. Adig is, míg a villamos kiépül társas kocsni fog kijárni.

Értekezni a helyszínen, az iskolánál.

**Bordán Mihály**

hirdetési és közvetítő irodája.

**Hatvan-u. 70 sz.**

Elfogad házak s földek, ingó és ingatlanok hirdetését és közvetítését, továbbá kereskedelem és pénzkölcsön fojtást gyorsyn és pontosan 1062

**eszközöl.****Eladó ház.**

a Vargakertben, a csőszház mellett K. Tóth-utca 8. szám.

Rövid időn belül megtörténik, hogy a hátameget is keresztetett utca nyitás lesz, akkor e ház mindkét utcának a sarkán lesz üzletnek, forgalmas helyen van új épület, jó vizű kut, villany világítás. —

Értekezni lehet a helyszínen. 1060

**ÚJ TELEP.**

Mözel a városhoz.

Barcsai és Kerekes-telep szomszédságában a mipeércsi országúton is megközelíthető helyen 44 parcella részint 160 részint 200 négyszögöles területekkel igen olcsó áron eladó. Tulajdonos a vevő kívánságára a telepen már felépült minta házak szerint a

**házépítéseket is eszközölteti**

s vevők igen olcsón juthatnak csinos külsejű, szilárd megépítési és célszerű beosztású házakhoz. A kedvező fekvésen és olcsó áron kívül előnyössé teszi a vételt az is, hogy a tulajdonos igen méltányos kölcsön felvehetőségéről is gondoskodott, hogy vevőit aránylag osekély befektetéssel juttassa kellemes otthonhoz.

Felvilágosítást ad

**Tikos József**

a Debreceni Kölcsönös Segélyző-Egylet helyettes igazgatója Kossuth-utca 8 sz., vagy

**Dr. Kováts Jenő**

ügyvéd, Batthyány-utca 37.

## A jövő tanévben leánykámat

intelligensebb debreceni családhoz óhajtanám

## cserébe adni

oly elemi iskolába járó fiú vagy leány gyermekért, kinek esetleg levegő változtatásra volna szüksége, vagy a német nyelvet óhajtanám elsajátítani. 1018

Bővebb felvilágítás levélben

**Szlovik Jenő** kereskedőnél  
Svedlér. Szepesmegye.



**Biehn János-féle**  
valódi aszfalt

## fedőlemezek

főraktára Debrecen és vidéke részére

**Sesztina Lajos** vaskereskedésében

**Piac-utca 23. sz. :: Telefon 6. sz.**

Hungária sodronyfonatok fűskés huzalok állanoóan raktáron. 1034

### Fürdőmegnyitás.

#### A Konyári Sóstó fürdőt

új tulajdonosok vették át, azt csinosan berendezték s modern fürdővé a kivitették. **200 éve ismeretes a Konyári Sóstó fürdő** kiváló gyógyhatásáról, mely páratlanul áll a maga nemében, reuma, köszvény, csusz, görvélykór, mindennemű szervi bántalmaknál s női bajoknál. **Tagas népfürdő is áll rendelkezésére. Vasuti megálló bent a fürdő telepen.** Naponta többször kényelmes közlekedés, árnyas sétányok, nap, lég és iszapfürdők, ivó kura, tenisz pálya, cuglizó, csolnakázó, kitűnő konyha és italok, állandó cigányzene. — Fürdőorvos **Dr. Széll Kálmán Debrecen**. Levélbeli megkeresések 963

**Király István** fürdőfelügyelőhöz intézendők, Debrecen Piac utca 42. szám. Posta és távirat Bajonta.

### A kamara bérapalotájában

— a kir. törvényszék mellett —  
**egy-egy**

**4, 5 és 6 szobás lakás**  
továbbá két üzlethelyiség  
**augusztus 1-től kiadó.**

A tervek megtekinthetők a titkári hivatalban. 1085

### Építkezéseknél

mindenféle üvegezési munkákat legjutányosabb áron vállal

### Blattner Gyula

épület-üvegezési és képeretelési vállalata

**Debrecen, Piac-u. 69.**

Megyeházzal szemben.

Allandó nagy raktárt tartok saját készítményű kész ablakokból a legkisebb mérettől a legnagyobbig, jó munka és olcsó árak mellett! 988

Alapítotott 1801.

Telefon 468.

Edények kikölcsönzése Vörösmarti 4.

## Vállalkozó kerestetik

a nyirbátori szeszyar épület fedésére és átalakítására. Vállalkozókkal csakis személyesen, a helyszínen tárgyalok. Tervek, költségvetések és egyéb költségek nem térítettek meg. — Értesítésre helybeli állomáson — kocsni vár. 1040

**Somossy Ferenc,**

:: Nyirbátor. ::

### Legolcsóbb telkek, házhelyek Debrecenben.

Rendkívül könnyű vétel. A monotorpályi köves-ut mellett — a város alatt Dr. Megyery Pál ur tulajdonát képező **150 kat. hold tanyaföld**, mivel már az összes 600 négyszögletes parcellák eladottak, újabb 300, 400, 500, 600, 800, 1200, 2400 négyszögletes területekre lett felosztva. Így az újabb osztásból is kaphatók 600 öles telkek. Kiszáraztatóknak, kertészeknek, fuvarosoknak legalkalmasabb. A föld elismert legjobb minőségű és emellett legolcsóbb. **Négyszögletenként 1 koronától 2 és 3 koronáig.** A birtok közepén állami Debrecenben. elemi iskola van. Kertészeknek öntözésre mindig ad vizet a birtokon keresztülfolyó Kondoros. Fuvarosoknak azért alkalmas, mert a városhoz közel van, és a szomszédságban épült a Homoktéglyagyár.

A parcellázótársaság azt akarja, hogy a legszegényebb embernek is módjában legyen az új parcellázással, hogy magának egy kis birtokot, telket, otthon szerezzen kevés befektetéssel, mert igen előnyös kamatu, hosszú lejáratu kölcsön van biztosítva a vevők számára. Minden ezer korona heti egy koronás betéttel törleszhető.

A telepen vályogvetésre alkalmas föld van — Azonnal lehel építkezni. 434

A beisőséget a Debreceni tejgazdaság részvénytársaság vette meg.

Felvilágosítást nyújt

**Dr. Szotyori Nagy Sándor**

Széchevyl-utca 35.



Minden az egyszeri be-  
írású postai betűből 5  
fillér. Vastagabb be-  
írásból 10 fillér. ::

# APRÓ HIRDETÉSEK

Levegővel töltött levegővel legyen az az ügyfélszolgálat, csak a választás szükséges költségét kell mellékelni!  
Tudatosítsa a hirdetés számát a kiadóhivatalnál mindig később kell.

Apró hirdetések díja előre  
fizetendő. Vidékről az apró  
hirdetések díja levélje-  
gyekben is befizethető.

**Megbízható**  
bejáró takarítónő azonnal  
felvétetik. Cim a kiadó-  
hivatalban. 5101

**Egy**  
fiatal szolga felvétetik.  
Katz Herman cégnél Piac-  
utca 43. 5186

**Lakatos**  
segéd gépapolónak felvé-  
tetik Műgyógyárhoz. Je-  
lentkezni Márkusnál Piac-  
utca 45 szám. 5117

**Lakatos**  
és fényező tanoncok, fize-  
tással, munkások és mun-  
kásnők felvétetnek a Vas-  
butorgyárba. 5189

**Ügyes**  
fiatal ember napszabónak  
és egy fiatal fiu szabó  
inasnak felvétetik —  
Neumann M. cégnél, Piac  
utca 51. 5088

**Gazdasszonyi**  
állást keresek, 40 éves  
független nő vagyok. Ci-  
mem Pesti-utca 4. 5087

**Veszek**  
tejet 20 literen felül bár-  
milyen mennyiségben. Aján-  
latokat „Közvetítő bank  
r.t.” továbbít. Piac-u. 21.  
5076

Igen szép, új

## ház

több rendbeli lakások-  
kal nagyon olcsóért

## eladó

Eötvös-u. 104. 1065

**Tisztességes**  
józan életű 2 gyermekes  
házaspár, gyári, bolti,  
iroda-szolgái, kapusi vagy  
házmesteri állást keres.  
Cim Fekete József, Szob-  
oszló, V. tized, 7 szám.  
8085

**Ügyes**  
fűszerkereskedő-segéd  
azonnali belépésre felvé-  
tetik Grósz Lőrinc Mester  
utca 45. 5126

**Zálogjegyeket**  
aranyról, ékezetekről, in-  
góságokról veszek Beth-  
len-utca 2 szám. 5131

**Két**  
ügyes varrónő felvéte-  
tik Péterfia-utca 18. 5129

**Egy**  
házmester felvétetik. Jó-  
zsef kir. herceg-u. 35 sz.  
5080

**Fűszeres**  
tanulót keresek. Cim meg-  
tudható Ipolya virágüzlet-  
ben Szentannán. 5081

**Felvétetik**  
gyakorlott simaruha vasá-  
lóné, egy ing vasalóné.  
Első mosóintézet, Piac-  
utca 83. 5079

**Ovadék**  
nélkül ügyes megbízható  
emberek pénzbeszedő és  
ügynéknek felvétetnek —  
Singer Co Varrógép r.t.  
Piac-u. 79. 5064

**Kereskedelmi**  
végzett ügyes fiatalember  
helyivállalathoz kényvelő-  
nek felvétetik. Ajánlatok  
„L. V. T.” jelige alatt a  
kiadóba küldendők. 5073

## Biztosító inté- zet keres üzletszerzőket

fix fizetéssel. —  
Ajánlatok tüzetes  
referenciákkal a ki-  
adó hivatalba ké-  
retnek „Biztosító”  
jeligére 1056

**Ügyes**  
nős házmester, aki bolti-  
szolga is, felvétetik. Killer  
Ede butorüzletében. 5094

**A Háztulajdonosok**  
Egyesülete irodájában egy  
jó írású kisasszony felvé-  
tetik. Saját kezűleg írt  
kérvények személyesen  
Hunyadi-u. 14 szám alatt  
irodába d. e. 9-től 12 óráig  
adandók be. 5065

**Keresek**  
egy felső iskolás növen-  
dék a nyári iskolai szün-  
időre, gyerekek mellé.  
Postafiók 25. 5071

**Pénzbeszedő**  
munkafelügyelő, vagy —  
hasonló bizalmi állást ke-  
res állami nyugdíjas al-  
tiszti Jelige „K. J. 23” a  
kiadóhivatalba. 5040

**Veszek**  
két golyós szódavízkesztő  
üveget. Sarok Imre, Hor-  
tobágy malom. 5048

**Üstöt**  
üstházzal keresek megvé-  
telre. Cim a kiadóhiva-  
talan. 5044

**Varró**  
és tanuló lány felvétetik  
üzleti munkára. Perces-  
utca 24. 5046

**Hegedű**  
tanító kezdő fiatal ember  
részére felvétetik. József  
kir. herceg 30. 5045

**Ügyes**  
varró kézi lányok felvé-  
tetnek Darabos-u. 50 sz.  
5057

**Könyvelő**  
24 éves fiatal ember, az  
összes irodai teendőkhöz  
járás, május 1-re állást  
keres. Janovits Sándor,  
Kossuth-u. 24. 5062

**Gyakornok**  
felvétetik K 60. kezdő-  
fizetéssel, állandósítás ese-  
tén nyugdíj jogosultság-  
gal. Az Adria biztosító  
társulat Veszprémi közlése  
Arany János-u. 1. 5056

**Fiatal**  
fűszeres segéd és tanuló  
teljes ellátással felvétetik  
Wéber Ede Hajduszo-  
boszló. 5061

**Házmester**  
kerestetik Kandia-utca 19  
szám. 5028

## Haszonbérbe keresek egy 200-250 kat. holdas

## birtokot

azonnali, vagy októ-  
beri átvételre. 1047

Cim a kiadó-  
hivatalban.

**Egy**  
jó menetű gyári ipar-  
vállalatba társ kerestetik,  
lehet kereskedő is. Cim a  
kiadóhivatalban. 181

**Ügyes**  
varró és tanuló lányok fel-  
vétetnek Klein Lászlóné  
divattermében Bethlen 5.  
5031

**Írnok**  
azonnali felvétetik ügyvédi  
irodába Piac-utca 79 szám  
alatt. 5029

**Asztalos**  
gyalupad és rézüst, hasz-  
nált megvételre kerestetik.  
Cim a kiadóban. 5017

**Ügyes**  
rőfős kereskedő-segéd ál-  
lást keres azonnali belé-  
pésre. Bővebb felvilágosi-  
tást Alkalmi Áruházban  
Csepő-utca 19. 5009

**Május**  
elsőjére házmester keres-  
tetik Simonyi-ut 4 sz. alá.  
5003

**Kezdő**  
ügyvédjelölt, vagy egész-  
napos joghallgató alkalmi  
munkát nyer dr. Hódy Béla  
ügyvéd irodájában Piac-u.  
77 sz. 4997

**Fehérnőmű**  
varrodába gyakorlott gép-  
munkások és gombyluk-  
kötő leányok felvétetnek  
Kossuth-utca 58. 4996

**Takarítónő**  
padlókefézésben jártas,  
ügyes nő, reggeli órákra  
felvétetik. Cim a kiadó-  
hivatalban. 4993

**Angol**  
férfi szabó és alj varrónő  
azonnali felvétetnek Rott  
L. divat-szalonn, Piac utca  
7 sz. 4987

**Házmester**  
gyermeknevelő felvétetik  
Méliusz-tér 13 alatt 4951

**Nős házmester**  
felvétetik Csepő-u. 90 sz.  
4950

**Gépezés**  
azonnali belépésre felvéte-  
tik, gépjáratás és csép-  
lésre Hajnal-utca 21. 4907

## Eladás.

**Eladó**  
berendezések. A keres-  
kedelmi és iparkamara  
eladja régi házának disz-  
teremberendezéseit előző  
emléknyel, padokkal,  
székkel, csillárokkal,  
asztali és fali karlámpák-  
kal. Művésziesen szép  
természetes tölgyfa beren-  
dezés. — Eladja továbbá  
iparmuzeumának üveg-  
szekrényes álló és fekvő,  
berendezéseit, emeletes  
hozzájáró vasláposokkal  
stb. Üzleti berendezés-  
sül kiválóan alkalmasak. Meg-  
tekinthető d. e. 11—12  
között a kamaránál. 191

**Eladó**  
szőlő a mikopárcsi Bajos  
kertben, a sárándi állomás  
közvetlen raktáránál 1300  
négyzetöl kintő bor-  
termő szőlővel, gyümölcs-  
fákkal, zsindeyes nyaraló  
lakással. Értekezhetni Fe-  
renc József-ut 17/c. 5112

**Új-mórtotelep**  
Dobó-utca 33 számú sarok  
ház, nagy telekkel, szőlő-  
vel beültetve, jó vízi kut  
az udvarban, három szoba,  
konyha, kamara és üve-  
gezett verandával eladó.  
Ertekezhetni a tulajdonos-  
sal, ugyanott. 5145

## Kiadó

33 katasztrális

hold homok föld a

## Pacson

Értekezhetni Mester-  
utca 46 szám. 1063

**Varrógép**  
egy teljesen új varrógép  
sürgösen eladó. József  
kir. herceg-utca 13. 5141

**Kávémérés**  
igen jóforgalmu, azonnal  
eladó elutazás miatt, Késes  
utca 6. Megtudható a ká-  
vémérésbe. 5086

**Iparvágánysinek**  
rendelés tolytan vissza-  
maradt, teljesen újjak, 10  
darab, darabonként 6 mé-  
ter hosszban, sürgösen  
eladó. Cim: József kir.  
herceg-utca 13. 5140

**Jó**  
kerékpár eladó. Arany  
János-u. 14. az utcai pin-  
ce lakásba. 5105

**Eladó**  
4 törzs méh Boconádi  
kaptárakban és 10 üres  
kaptár, Hatvanutcai-kert,  
Gohér-utca 19. 5099

**Egy**  
jókarban lévő karikahajós  
női varrógép eladó. Pa-  
csirta-u. 44. 5119

**Eladó**  
butor. Honvéd-utca 26 sz.  
alatt több rendbeli butor  
olcsón eladó 5111

**Eladó**  
egy, kettős láncos ekék  
tajigával, vasborona, lóka-  
pa és szekerok. Morgó 6.  
5108

**Perzsa**  
szőnyegek és egy ruha  
mangorló eladó. Piac 79.  
5137

**Permetezők**  
eladók, közte „Colombusz”  
is Márkus Jenőnél, Piac-  
utca 45 sz. 5116

**Tiszta**  
ágy, éjjeli szekrény és  
kihuzható asztal eladó.  
Csémete-u. 15. 5122

**Rézágy**  
teljesen jókarban lévő 90  
koronáért eladó. Cim a  
kiadóhivatalban. b

**Cinkezett**  
bádóg, használt üzleti  
ernyő hatméter, gépezet-  
tel eladó. Bethlen-utca 18.  
5146

## Eladó

a vénkert közepén  
pormentes helyen 584,  
521, 871 négyszög-  
öles terület, együtt v.  
200, 306 négyszög-  
öles területekben ju-  
tányos áron, jó kar-  
ban lévő szálló, ne-  
mes gyümölcsfák, épü-  
lettel, felvilágosított  
készséggel ad 1058

Kovács János fűszer-  
kereskedő jókai-u. 52.

**13 hold**  
828 kvadrát máta cucán,  
2 hold 1579 öl újföldön  
eladó, értekezhetni Oso-  
konai-u. 35. 5128

**Kerékpár**  
jó karban, szabadonfutó  
eladó. Csapókeret, Kinizsi-  
utca 74. 5123

**300 öl**  
házhely Czeizing-telepen  
eladó. Értekezhetni Sárkö-  
zynél, Hatvan-u. 17. 5122

**Sárándi**  
állomásnál eladó szőlő  
értekezhetni Hatvanutcai-  
kert, Diófa-u. 15. 5034

**Eladó**  
egy nagy tükör és fal  
burkolat, Fűvészkert-u. 5.  
5090

**Egy**  
jókarban lévő bicikli eladó  
Nyil-u. 111. 5092

**Méhek**  
18 család kaptárban és  
kasban eladók. Mester-u.  
21. 5092

**Egy**  
gramofon eladó. Kigyó-  
utca 11. 5993

**Hadházi**  
állomás mellett, szőlő,  
téli-nyáron lakható épü-  
lettel eladó. Értekezhetni  
Kazinczi-utca 4. 5096

**Rákócy-**  
utca 23 alatt 2 szép ágy  
sodronybetéttel eladó. 5143

## Eladó

31 katasztrális első

osztású

## szántóföld

szép új gazdasági épüle-  
tekkel s jóvízű kuttal el-  
látva, téglavetésre alkal-  
mas. A föld fekszik a  
szoboszlói köves út men-  
tén, a városhoz 6 kilo-  
méternyire, az állomás-  
hoz 5 perc. 1055

Értekezhetni: Varga-  
utca 27. szám. Ügy-  
nőkök kizárva.

**Boltajtó**  
rolóval, új, eladó. Péterfia  
utca 56. 5086

**Osinos**  
nagyobbszerű íróasztal,  
ebédlő-kereső eladó. Jó-  
zsef kir. herceg-u. 36.  
5082

**Eladó**  
új ablakok, ajtók többféle  
méretben Bodnár asztal-  
loznál, Bundi-u. 8. 5077

**Egy**  
fehér kettős gyermekkosci  
eladó, megtekinthető Pé-  
terfia-u. 34. 5020

**Kevésbé**  
használt jégsekrény, mo-  
sókatlan és 2 festett ágy  
eladó. Hatvan-u. 20. 5034

**Eladó**  
Hajdúhadházon egy  
modern új sarokház a  
Főtér közelében, mely áll  
2 szoba, konyha, spájz,  
veranda mellékhelyisé-  
géből, elhelyezés miatt sür-  
gösen eladó, ezen ház  
bármily üzletnek is meg-  
felel. Cim ugyanott 359  
szám, özv. Bagoly Sán-  
dorné szomszédságában. 5068

**Eladó**  
kövessé használt nagyon  
szép hintó és Viktória  
kosci, női nyereg, lo-  
vagló kantár Riesz kosci-  
gyárban, 5008

## Építetők figyelmébe !!

Az Árpádtér templom  
építésénél fennmaradt  
I. rendű mész, 1 szil-  
vattyu, szivattyu haj-  
tásra villamos motor  
és gömbfa

## eladó.

Érdeklődők a temp-  
lomnál bármikor fel-  
világosíttatnak. 1048

**Eladó**  
rész függőlámpa Thaly  
Kálmán-u. 7. 5075

**4—5—6**  
méteres 500 drb. akácfa  
eladó. Péterfia-u. 56. 5067

**150 hl.**  
400—600 literes tiszta jó-  
karban lévő boroshordók  
eladók József kir. herceg  
utca 13. 5010

**Akácza**  
száraz, hasznosítanak, ozu-  
láznak eladó. Libakert 12  
5001

**Olosón**  
eladó, teljesen üzemképes  
cséplőgarnitúra. — Macsi  
uradalom. Macs (Debrecen  
mellett. 4948

**Piac-**  
utca 10, a Kereskedelmi  
Akadémia melletti háze-  
bontásból kikerülő téglák,  
cserep, faanyagok, ajtók,  
ablakok; bádógtető, csator-  
nák, szép cserepályhák,  
és egyéb anyagok eladók.  
Ertekezni lehet a hely-  
színen Kornhauser és Ne-  
messel. 4883

**Eladó**  
fűthető fürdőkád és egy  
10-es számú harisnyakötő  
gép Libakert Szegő utca  
24 szám. 4926

**Egy**  
söröcsarnok és egy pálinka  
depó vezetés hiánya végett  
azonnal eladó. Hol, meg-  
mondja a kiadóhivatal.  
4985

**Jókarban**  
lévő szalagarnitúra asz-  
tallal együtt eladó Péterfia  
14 sz. 4979

**Különböleg**  
használt, de jókarban lévő  
butorok azonnal eladók.  
Arany János-utca 22 sz.  
4955

**Eladó**  
Árpádtér 47 sz. háznál  
öcska fedőcserep, öcska  
ajtók, ablakok. 4949

**Könnnyű**  
féderes kosci újak és  
használtak eladók. Csere-  
pes-utca 17. 5058

## Eladó

A városi faraktár mel-  
lett a MÁV gépjárató  
műhely közelében —  
a JONA-féle — mint-  
egy 5000 négyzetgyöl  
ingatlan egészben vagy  
parcellánként

házhelyeknek eladó.

Értekezhetni a Debre-  
cen Belv. rosi Taka-  
rékpenziat. igazgató-  
jánál Piac-u. 41 sz.

**Ház**  
Péterfia részen 400 öles telkekkel azonnal eladó. — Értekezhetni Libakert 12. 6000

**Vendéglő**  
házzal együtt sürgősen eladó. Csak a bérlet 9 százaléknál többet jövedelmez. Értekezhetni telefon 524. 4999

**Eladó**  
egy szalongarnitúra Csapó utca 19. második ajtó. 4988

**Két**  
hold lucerna nyári termése eladó. Értekezhetni Lóki Sándor megyei hajduval. 5035

**Házvevők!**  
Nyilas-telep, Német-utca 23 sz. ház elköltözés miatt minden áron eladó. 5039

**Vargakert**  
K Tóth-utca 15 sz. ház elköltözés végett eladó. 5036

**Mahagoni**  
kredenc, feller, asztal, szőnyegdivány, gramofon, függőgyűrűk, drapéria, álló szalontábla eladó Varga-utca 37. 5041

**10 hold**  
föld az Ondódon eladó. — Értekezni lehet: Zöldfa-utca 10. 5042

**Két**  
és egynegyed hold föld eladó az Apafánál. Homok-u. 3. 5061

**Külső**  
Barcsay-telep, Szél-u. 15. szám, egy új ház 590 négyszögöl, jó vízi kut, kerítéssel van elátva. Olcsón eladó, értekezhetni a helyszínen a tulajdonossal. 5055

**Betonosöveket**  
gyártó formák eladók. Értekezni Darabos-utca 54. 185

**Egy**  
kis fűszerüzlet berendezés jutányosan eladó Rákóczi-utca 19. 5027

**Boltajtó**  
kövessé használt, konyha és kamara ablakok eladók Teleki-u. 64. 5026

**Eötvös-**  
utca 7 számú ház eladó. Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 5025

**Egy**  
jókarban lévő könnyű féderes hintó eladó Széchenyi-utca 25. 5022

**Fűszer-**  
üzleti pult, stélzsi, mérlegek eladó Csillag-u. 50. 5018

**Márványlappos**  
mosdó tükörrel, kifogástalan állapotban eladó. — Értekezhetni Piac-utca 38 házmeztérnél. 5012

**Szalongarnitúra**  
keveset használt, tiszta jó állapotban olcsón eladó. Szalkai-u. 6. 5063

**Eladó**  
ház fűszerüzlettel, 15 év óta fennálló jó forgalmu évi 40 ezer korona, oszladi körülmények végett azonnal eladó. Cim a kiadóhivatalba. 5054

**Négy**  
szoba, konyha, kamara és pince helyiségbe való villany lámpák eladók. Csapó-utca 36. 190

**A Zászló.**  
Dráma, egy felvonásban. Irta: Than Gyula, Kapható lapunk kiadóhivatalában. Ára 40 fillér.

**Zalai Márk tanár**  
3 havi könyvviteli szaktanfolyama felnőttek számára a husvéti ünnepek miatt csak május hó 4-én veszi kezdetét. Tantárgyak: Szép-, dísz és gyorsírás, könyvvitel, számtan, váltóisme, levelezés. Tandíj 80 korona. Beiratás naponta d. e. 10—12-ig. Plac-utca 58. sz., Iparbank udvar.

Nagy Lajos hirdetési irodájából Csapó-u. 13

**Biztos kenyér!**  
Uri megélhetés! Kereskedő segéd urak! Olvasásuk el kérem ezt a hirdetést figyellemmel! Ez egy osoda dolog! Eladó régi jó fűszer-üzlet házzal, áruraktárral, teljes modern szoba és konyha berendezéssel!! Haláleset miatt.

Az egész mindenségnek az ára mindössze 9200 korona!

Szoboszlón, a nagy vásártéren, sarok ház, VI-ik tized 127. házszám alatt Kiss Árnin ur, kinek neje elhalt, senkije sincsen, most eladja mindenét, házat, üzletét, melyben italmérés is van, ezer korona értékű áruraktár, modern szobaberendezés és konyhaberendezés. Az egész mindenségnek az ára, a házzal együtt 9200 korona, de alább egy fillérrel sem! 935

E nagytekű sarok ház cseréppel és bádoggal van fedve, az üzlethelyiségen kívül magában foglal egy szobát, konyhát, pincét, raktárhelyiséget. Van egy gyümölcsös belső udvar és külön gazdasági udvar, sertés-ólakkal, egy nagy cserepes göré, egészséges, száraz lakások.

**Eladó házak és házhelyek a Bozzay-telepen**  
kevés befektetéssel, a rajta levő kölcsön könnyű visszafizetéssel, heti vagy havi részletekben. Ezen házak megvétele annnyival is előnyösebb, mert már itt a kölcsön folyósítva van, míg a mai nehéz pénzügyi viszonyok végett nehéz kölcsönhöz jutni. — Értekezni lehet a telepen 954

**Bozzay-u. 11. sz.**

221—1912. végreh. szám

**Arverési hirdetmény.**  
Alulirott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagyváradi királyi törvényszéknek 1907. évi 27503. számú végzése következtében dr. Habókay Béla b.-ujfalusi ügyvéd által képviselt Sárreiti Népbank javára, földesi lakos ellen 242 kor. s jár. erejéig 1907. évi december hó 10-én fogatosított kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglat és 1800 koronára beszült következő ingóságok, u. m.: fa-anyagok nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a p.-ladányi kir. járásbíró 1907. évi V 3522 számú végzése folytán 242 koron tőkekövetelés, ennek 1907. évi augusztus hó 20 napjától járó 6% kamatai, 1/8% váltódíj és eddig összesen 124 kor. 29 fillérben biróilag már megállapított költségek erejéig Földesen, a végrehajtást szenvedett lakásán leendő megtartására 1912. évi május hó 9-ik napjának délelőtti 9 órája határidül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 109. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták, és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendel- tetik.

Kelt Hajduszoboszlón, 1912. évi április hó 23. napján.  
Páll Ferencz  
kir. bír. végrehajtó.

1024

**Máthéi János**  
vizvezeték, csatornázás és fürdőberendezési vállalata  
Modern-üzlet Egyháztér 5 szám alatt  
(Nagytemplommal szemben), ahol mint szezon cikk: elegáns háztartási jégszekrények, különféle nagyság és kivitelben, egy és kétajtóval, I-ső rendű gyártmány, nagy választékban, jutányos áron jótállás mellett beszerezhetők. Javitások díjtalanul eszközöltetnek. Ugyanott díszes és célszerű mosogató asztalok, szoba clostettek, gyengékedők részére a legegyszerűbbtől a legdiszesebbig.  
Ezenkívül állandó nagy raktár öntött vas, zománczott, horgonyozott lemez „Neptum” kályhák és gázfürdőkádakban. Fürdőszobai pipere cikkekben. Mosdók, clostettekben, valamint mindenféle bádoggárakban.  
Minden nagyhangu hirdetésnél jobban beszél a személyes meggyőződés.  
Kérem az érdeklődőket üzletem megtekintésére.  
Műhely és iroda Darabos-u. 54. — Telefon 321

Nagy Lajos hirdetési irodájából, Csapó-utca 13.



Végtelen olcsóért meglehet kapni egy sarokházat! Melyen jömeneteli szatócsüzlet is van! Szoboszlón, a főtér közvetlen közelében!

Hatalmas nagy telekkel, 400 kvadrát ö. Az épület cserepes, van rajta egy régi jömeneteli szatócsüzlet, trafik engedéllyel és az üzlethelyiségen kívül a következő lakásokat foglalja magában:

Egy rendbeli kétszobás és két rendbeli egy szobás modern lakás, mellék- helyiségekkel ellátva.

Van továbbá sertésöl, baromfiöl, elkülönített baromfi udvar, egy kamarahelyiség és faskamara. Konyhakert és gyümölcsösök.

Ára e háznak mindössze 8 ezer korona! Tulajdonosa Eisenberger Dávid ur és neje, van pedig ezen ház Szoboszlón, VI. tized 484. szám alatt. 1085

Nagy Lajos hirdetési Irodájából Csapó-u. 13.



De nemcsak a pékek, hanem akik Szoboszlón akarnak házat venni! Végtelen alkalmas volna ez az alábbi ház pékek, bodegának, vagy vendéglőnek! Most is pék bérel e házat. E ház ma 10 procentet jövedelmez!

Csoda szép nagy ház Szoboszlón, a főtér közvetlen közelében, Kossuth-utca 229 szám alatt, ezelőtt az Ember Julianna Almásiné asszonyé volt, most pedig a Gábor Mihály ur tulajdona, aki csak azért adja el, mert ő Nánáson lakik. (Bocskai-tér 3153 szám alatt).

Nagyon szép ház, 8 ablaka van az utcára. Oriási nagy teiek! Van rajta 4 nagy szoba, két nagy konyha és szép nagy veranda.

A Keresztépületben péküzlet sütődével. Van továbbá 1 szoba, konyha, kamara, spájz, faskamara, két sertésöl, igen jóvízű kut. Virágos, gyümölcsös és veteményeskert. Elkülönített baromfi udvar. 780

Ára mindössze 6500 forint! Most évi haszonbért fizetnek érte 1200 koronát!

## Házhelyek

a Kaszás-telep Fancsovits-utcán, a vámos-  
pécsi-ut közvetlen közelében, igen előnyös  
feltételek mellett

# eladó.

A föld vályogvetésre alkalmas. Homok  
a helyszínen ingyen áll a telekvevők rendel-  
kezésére. A vevők a 864

**Jelzálog és Hitelbanknál,**  
Piac-utca 30. (földszint)

jelentkezhetnek, hol a telekre és az építke-  
zésre megfelelő kölcsönt is kaphatnak.



## Tóth József

Ferenc József-ut 8.  
Telefon 773 szám.  
Villamos megállótól 1 perc

**Terracotta** korti és szalon  
szobrok, vázák.  
**Tűzálló téglák** tűzálló (cha-  
motte)habarcs  
**Fayence lemezek.** 1043

Koch-féle meidingi és folytonégy  
kályhák, kéménytoldók és a híres Róna  
féle redőnyök kerületi képviselője.

Nagy Lajos hirdetési irodájából,  
Csapó-utca 13.

A József kir. her-  
ceg-ú. 17. számú  
szép nagy úri ház-  
nak fele tulajdon-  
része 32 ezer 500  
koronáért meg-  
kapható!



tulajdonosa e  
fele résznek Szabó  
Antal ur, lakik Péterfia-u. 4. sz. és Ma-  
joros Béláné, urnő, állami gimnasiumi  
tanár neje Szamosujvár. 1083

**Kartelen kívül.**

**Mező Ármin** építési deszka és  
cserépkereskedő.

Wesselényi-tér 6 szám alatt (Berta-gör. al m  
ellent) **Kolarit elszige-  
telő lemez** sziszorításos eg. ed-  
rusítása. 862

Kartelen kívül **olcsó árak** minde kinek saját  
érdeke, hogy szükségletét ná-  
m szerezze be.

**Csak rövid ideig! Csak rövid ideig!**  
**Az üzlet feloszlik**

Wallerstein Fülöp és  
Fiai női divat üzletét  
megvettem, az árukat  
minden áron árusítom.  
Az üzlet feloszlik, a  
raktár egytömegben is  
eladó. **Berendezés eladó.**

1027  
Ifj. Molnár Lukács Kossuth-u. Kölosönös so-  
gélyző palota gyótár m.

## Dávidházy Kálmán

könyvtárat és  
dobogókat

Füvészkert-utca 9.  
felvez 1045

munkás-nőket  
tanulókat és  
házi szolgát.

**A főtéren**

a legforgalmasabb  
helyen, a 42 sz. a.  
ahol a Pannonia-  
szálloda most nyil-  
lott meg 1089

modern üzletnek  
egy két szobából álló  
helyiség május 1-től  
**kiadó.**

Értekezni lehet az  
udvarban Földesnél

Szilágyi Imrénénel  
és

**Makai Ferencnénel**

a növendék borju pe-  
csenyés része eddig  
volt egy korona 96  
fillér, most adjuk 1  
korona 60 fill. 1046

**Hus-csarnok.**

14. és 2-ik szám.

**PÉNZ PÉNZ PÉNZ**

**HA SZERENCSES  
PÉNZT SZEREZHET  
A  
FREDIN**

CIFOKRÉMMEL  
MERT

MINDEN 100 IK DOBOZ FÉNEKEN 20/0

MINDEN 1000 IK FÉNEKEN 1 KORONA

TALÁLHATÓ  
**SELLE & KARY**  
WIEN XIII  
BUDAPEST, VI. BATAK-UTCA 7/B.

**Kovács Gyula**  
vaskereskedő. 1103

Debrecen, a Bika-szálloda mellett

Takaréktűzhelyek, főzőedények, horgo-  
nyozott drótfonatok, tuskés kerítés huzalok,  
tetőlemezek, épület vasalások, amerikai  
mosógépek, peronospora fecskendők.  
Hitelesített mérlegek és súlyok.

**Eperjesi cserépkályhák raktára.**

**Legelő!**

150 hold prima gyeplegelő bővizű kutakkal ellátva  
kiadó. A legelő Szatmár határában, a várostól 10 kilo-  
méterre fekszik, sik talajon, országut és vasuti állomás  
mellett.

582  
**NEUSCHLOSZ TESTVÉREK Szatmár.**  
Telefon: iroda 16. szám, gazdasági 155. szám.

Nagy Lajos hirdetési irodájából Csapó-u. 13.



## Eladó

egy katastrális hold szőlőtelep!

Közvetlen a város alatt! Közvetlen a Schaff János és Horváth építész urak szőlőtelepe között! Vasúti állomás!

A Vámospécsi út mentén, a baloldalon van ez a szőlőtelep, mely a legkifünőbb fajú termőszőlővel van bevetelve, az újföldi 4. számú órházi vasúti megállóhoz 2 vagy 3 percnnyire van gyalog menve a városhoz pedig 4 kilométer. Területe e szőlőtelepek egy kat. hold, vagyis 1600 négyszögöl.

**Ára 10,000 korona.**

Tulajdonosa:

**Tordai Tivadar**

államvasúti pályafelügyelő ur, lakik a Vargakertben, Legányi-utca 22-ik szám alatt.

**Ducika crème** puder és szappan, páratlan hatású szépítő szerek. Crème 1 kor. Puder 1 kor. próbadoboz 50 fillér. szappan 70 fillér. 849

**Indiai fogcseppek** a legmakacsabb fogfájást is azonnal megszünteti. — Ára 70 fillér.

**„Alatus”** a legjobb szer aprómarhavész ellen, labdacskiban. Ára 1, 2 és 4 kor.

Kapható:

**HARSÁNYI LAJOS**

gyógyszertára a reménységhez, Debrecen, Csapó-u.

Nagy Lajos Hirdetési Irodájából Csapó-u. 13.

## Eladó

10 hold (magyar hold)

szőlőtelep



**A szomszédos Ujfehértón!**

Csoda olcsó árért meg lehet kapni!

**Ára az egész 10 holdnak mindössze 4000 ftr**

Ezen szőlőtelep, igaz egy kissé elhanyagolt állapotban van, mert tulajdonosa Budapesten lakik és így bizony a szükséges felügyelet, ellenőrzés hiányzik.

E 10 holdas telep Ujfehértón, az Erzsébet szőlőskert mellett van, fajsőlővel és gyümölcsösökkel. Tulajdonosa dr. Fabinyi Rudolfiné urnő, a Lipótközti Elmegyógyintézet főorvosának neje. Azonban értekezni lehet Ujfehértón, Adámné Kulley Etelka urnő önmagával. Kinek Ujfehértói lakását a vasúti állomáson levő (Keresztény) bérkocsisok tudják. 831

Az érdeklődők vegyék tekintetbe azon fontosságát is hogy Ujfehértón jóval olcsóbb a szőlőmunkálatok, mint itt Debrecenben.

Occassió eladás.

Tulhalmozott raktár miatt occasió eladást rendez

Occassió eladás.

**Rózsa-féle nagyáruház, csakis a Kistemplom-bazár**

**Eladásra kerülnek:** Angol cestümök ..... ezelőtt K 60— most K 25—  
Angol raglanok ..... " 30— " 12—  
Finom fekete paletot ..... " 40— " 20—

Gyermek felöltők és ruhák érési választékban.

**Női kalapok a legelegánsabb kivitelben.**

**Külön mértékosztály! Szolid árak!**

Occassió eladás.

Occassió eladás.

Nagy Lajos hirdetési irodájából, Csapó-utca 13. szám.



## ELADÓ

a Barós-utca 8. sz. szép nagy tehermentes ori ház!

Nagy Lajos hirdetési irodájából, Csapó-utca 13.



## Eladó

egy teljesen

## ujház

**Ára mindössze 6800 kor!** Kedvező fizetési feltételek!

Elsőrendű csertéglából építve és cseréppel fedve! A vágóhid hatamegett, Wolafka-telepen 114 szám alatt van ez a nagyon szép új ház! Tulajdonosa Petrovics István ur és neje. Van ám ennek a háznak remek kövesútja is, mert ez a ház a kitűnő kövesúton levő Monostorpályi sorompóval szemben, ahhoz mindössze 2—3 percnnyire van!

Teljesen új épület és pedig két épület, mindkettő szép modern ház. Van egy rendbeli kétszobás lakás, nagy konyha, nagy kamara, spájz. Van továbbá egy nagy sertésakol 50 drb. sertésre, felszerelt felszerelve. Kitűnő vízi kut, cseréppel fedett fűskamara, ujkerítéssel teljesen körülkerítve az egész telek. E ház nem eladásra, hanem a tulajdonos saját kényelmére épült. 1034

## Eladó házhelyek !!

A Nyiregyházi pálya mellett a Bekecs és Möríc-telep között elterülő Szoboszló-féle földből 24 parcella — előnyös feltételek mellett — eladó.

Gyártelepnek is alkalmas, vágány könnyen bevezethető. Vevők jelentkezhetnek Brűnn Zsigmond Vesselényi-tér fakeskedőnél és László Andrásnál Zöldfa-utca 15. sz Terv. mindkét helyen megtekinthető. 927

## Vasbutor



és sodrony ágybetét készítő **Neumann J.** Debrecen, Péterfia-u. 19

Készítik a legkényesebb izlést is kielégítő és a leggyyszerűbb vasbutort és sodrony ágybetétet. Mindouneum javítást elvállalok. 14

## Porol

## Fest

## Tisztít

## Mrabéczy E. D.

Szővet és csipkefüggönyöket, stórokat, diványvédőket, ágy- és asztalterítőket stb.

## ÁGYTOLLAT

fertőtlenítve tisztít.

Gőzmosó Vegytisztító és Ruhafestő Részvénytársaság.

**Az Első takarékpénztár átköltözése fo y tán megőrült**

**Kossuth-u. 3. sz. alatti első emeleti helyiségek üzletnek vagy irodának kiadók.**

**Visszanyertem**

amit oly nehezen vártam  
**régi eyészségem**  
mert elég korán megtudtam, hogy  
**az orosházi kenyér**  
és fehér sütemény már  
**rövid használata után**  
gyógyító hatással bír.

Az Orosházi kenyér és fehér sütemény készült az **Első Debreceni Kenyérgyár** részvénytársaságánál, Széchenyi-utca 49.  
Telefon: 793. 1103

Kapható a főútleben Simonffy-utca 2. városi bérpalota, telefon 32. Ugyiszintén minden jobb fűszerkereskedés, bodega és vendéglőben.

Aki jó és olcsó órát akar venni forduljon bizalommal

**Borbély Lajos és Tsa**  
óraművesekhez

**Hatvan-utca 9. sz. alá**

ahol mindennemű órák és ékszívek, valamint beszélőgépek és zenélő művek szakszerűen javíthatnak. Tört aranyat és ezüst tárgyak a legmagassabb áron vétetnek meg. — Kéretik a címre ügyelni. 989

**Vendéglő- és kávéházi berendezések.**

A tavaszi és nyári idényre a legmegbízhatóbb elsőrangú gyárakból

**„Szabadalmazott jég szekrényeket“**

Önműködő fagyaltgépeket legjobb minőségű szódavíz készülékeket, tükrözött kerti golyókat, sodrony borítékot és szabadalmazott legjobb befűző üvegeket a legnagyobb választékban és legjutányosabb árk mellett ajánl

**Kaszanyitzky Endre**

üveg-, porcellán-, lámpa-, háztartási diszaruk nagykereskedése Piac-u. 57.  
Épület- és portálé üvegezési vállalat.

**Eladó**

vagy aug. 1-re kiadó.

a Ferenc J. uton 4 szoba, fürdő-szoba, veranda és mellék-helyiségekből álló — télen-nyáron lakható modern villa. — 395 négyszögöl területen szőlő és gyümölcsös-sel. Villany bevezetve. Villamos megállóhoz 5 perc. **Ára 40 ezer korona.** — Cim a kiadóban. 1052

**Fiatal ember**  
irodába

**gyakornoknak felvétetik**

**havi 50 korona fizetéssel.**

Ajánlatok „Megbízható“ jelígeré a kiadóba kérek.

**Magánjelenet**

„Nem házasodom meg soha“, magánjelenet. Írta: Than Gyula. Kapható lapunk kiadóhivatalában 80 fillérért. **Parasztlőség.** Népszinmű 3 felvonásban. Írta: Than Gyula. Kapható lapunk kiadóhivatalában egy koronáért.

**NE FOGADJON EL MÁ-Á-ÁST!**



**CSAK ÓRIÁS FEDÁK-CIPŐKRÉMET 30 FILLÉRERT**

A kész szőlővédelmi porok közt legrégibek és ma is legáltalánosabban el vannak terjedve:

**a dr. Aschenbrandt-félék**  
és pedig a **Bordól-por** a levelek és vesszők peronosporája és a **Rézkénpor** a fűrt peronospora és a lisztharmat ellen. Ezen utóbbi szer segítségével évenként sikerül sok ezer hold szőlő termését teljesen megmenteni. A **bordól-por** ára kilogrammonként, 50 kigr.-os zsákokban 62 fillér, kisebb zsákokban 66 fillér; a **rézkénpor** ára kilogrammonként, 50 kigrammos zsákokban, 45 fillér, kisebb zsákokban 49 fillér.

Vezérképviselőt:  
**a Magyar Mezőgazdák Szövetkezete**  
Budapest, V. Alkotmány-utca 31. sz.  
A porok azonkívül kaphatók: Deutsch L.-nél, Kontsek G.-nél Debrecen, Végh Kálmánnál H.-Böszörmény, Reihmann Emanuelnál H.-Derog, Gross 1027 Hermann és Fianál Érmihályfalva.

**Értesítés.**

Van szerencsénk t. Vevőinket s a t. Építető közönséget ez uton értesíteni, hogy **a mai naptól kezdve**

**I. oszt. körkemence téglá**  
bármely mennyiségben irodánkban **Csapó-utca 4 szám I. emelet kapható.**

Telefon: 577. 1023  
Telefon: 577.  
**Debreceni Gőztéglagyár r. t.**

**Vigyázz! Kékre festett kirakat Vigyázz!**

A Wallerstein Fülöp Fiai helybeli női divat üzletét a kiegyezés után megvettem. Az összes árukat potom áron árusítom.

1 mtr. 120 c. markizett	1 K 60 fillér	1 mtr. svájci batiszt	48 1/2 fillér
1 . 120 c. kostüm kelme	78 fillér	1 . francia delén	96 fillér
	1 vég vászon 22 m. 8 K 70 fillér.		1027

**Költözködés előtt szőnyegek,** mind igen jutányos árban. **Kérjen színes és fekete ornyót,** batisztok, ajur harisnyák, grenadinok, selymek, **paplanok, függönyök,** kretonok, himzések, angol szefírek, mind igen meglepő árban csak rövid ideig, amíg a készlet tart

**ifj. Molnár Lukács** **Kossuth és Batthiányi-u. sarok.** Színházzal szemben.

Nagy Lajos hirdetési irodájából Csapó-u. 13.

**עבודת** **Építőmesterek**  
**házvevők !!**



Eladó sarok ház!  
A Csapó-utcában!  
Építkezésre nagyon  
alkalmas! Kétüni  
lenne e házat eme-  
letre felépíteni és  
alá egy  
kávéházat, vendéglőt!

Most minden elfogadható  
árért megkapható. A Csapó-  
utca 68. számú (Retezár-féle)  
sarokházzal van szó.

Kőműves-mester urak, ragadják meg e  
kedvező alkalmat! Tulajdonosa e háznak  
Papp Ferenc ur, ott lakik az udvarban.

Nagy Lajos hirdetési irodájából  
Csapó-utca 13.

**Vasutasok! Ház-  
vevők! Csoda!**  
Nem Jeruzsálem  
pusztulása, hanem  
egy csoda olcsóházzal!



D. Tóth György ur a homokkerti há-  
zát 20 ezer koronára tartotta, legalább is  
ezzen megkérték 16 ezer koronáért. Ezek  
az illetők vegyék tudomásul, hogy most  
már megkaphatják a 16 ezer koronáért.  
Kedvező fizetési feltételek. Óriási nagy  
telek. Három épület. Termő szőlő és gyümö-  
lősség! A Homokkert legelején, Bujdosó-  
utca 6-ik szám alatt van ez a ház. A nagy-  
állomás közvetlen közelében, két percre  
az olvasókörhöz, az iskolához és óvodá-  
hoz. A Bujdosó-utca a most megnyitott és  
villanyvilágítással ellátott főutcából nyílik.  
Harmadik utca.

Az egyik épület, mely elsőrendű cse-  
réglából épült és cseréppel van fedve, ma-  
gában foglal egy három szobás utcai lak-  
osztályt, előszoba, konyha, spájz, pince és  
fáskamarával.

A másik épületben, mely szintén egy  
masszív, cserepes épület, van két lakás,  
mindegyik egy-egy szoba, konyha, spájz,  
fáskamara.

A harmadik épületben van egy szoba,  
konyha, fáskamarával.

Van továbbá kettős baromfi ud-  
var, baromfi óllal, sertésöl, modern  
beton sertés fürdővel és igen jóvizű  
szivattyus kut az udvarban. 1074

Nagy Lajos hirdetési irodájából  
Csapó-u. 13.

**Kik akarnak  
házat venni!**



a Homokkert legelején.  
Vasutasok! Villanyvilágítás a  
lakásokban is. Nagyon ked-  
vező vétel! Sarokház! E ház  
előtt piac lesz! Modern kisebb  
uri lakás, minden kényelem-  
mel. Az ára e háznak  
mindössze

**14 ezer 500 korona.**  
Kedvező fizetési feltétel.

Az állomáshoz egy hajításnyira, Oláh  
Károly-utca 51. szám alatt van ez a sarok  
ház. Ez utcában már villanyvilágítás van. Az  
Oláh Károly-utca a most megnyitott főnt-  
cából a legelső utca jobb kéz felől. Tulaj-  
donosa e sarokháznak Törös Balázs máv.  
kalauz ur és neje.

Elsőrendű cseréglából épült és cse-  
réppel fedett épület, magában foglal egy 2  
szobás utcai lakást, mellékhelyiségekkel.  
Van az udvarban egy különálló épület is,  
ebben van egy szoba, konyha lakás. Ez  
is cserepes épület. Van továbbá 2 nyári  
konyha, sütőkemencékkel ellátva. Új kerít-  
és, pince, teljesen új fáskamara, baromfi  
udvar, baromfi és sertésöl. Jóvizű szivat-  
tyus kut és konyhakert. Tessenek meggyő-  
ződni az új szabályozási tervképről, hogy e  
sarokház előtt lesz a homokkerti piac, sőt  
e miatt már a szomszéd telkeken nem kap-  
nak építkezési engedélyt, mert azok ki-  
lesznek sajátítva piacnak. Micsoda értéke  
lesz akkor e háznak? 1025

Hiszen mostan is csoda olcsó!

Nagy Lajos hirdetési irodájából  
Csapó-utca 13.

**Eladó  
téglaevető!**



Most már minden elfogad-  
ható árért meg lehet kapni.  
Vállalkozók! Kőművesmester urak!  
Itt van a kínálkozó alkalom!

Ez a téglavető közvetlen a város alatt  
az Ondódi vasúti állomás mellett van, 3 és  
fél hold kiterjedésű. Tulajdonosa Papp Fe-  
renc ur, aki lakik Csapó-utca 68 sz. házában.

Ez a Csapó-utca 68 számú  
sarok ház is eladó, minden  
elfogadható árért.

A téglavető telepen van hat téglavető  
lakás és egy teljesen új uri lakás, két nagy  
szoba, konyha és istálló, 3 jóvizű szivattyus  
kut, téglavető asztalok, a téglavetőszékhez szük-  
séges szerszámok, két ló szekérrel és fel-  
szereléssel. 1079

Nagy Lajos hirdetési irodájából  
Csapó-u. 13. sz.



Emberek! Házvevők!  
Munkások! Vaggon-  
gyárosok! Napszá-  
mosok! Most volna  
itt egy  
**nagyon olcsó  
házvétel!**  
Közvetlen a vagon-  
gyár mellett!

Az ára mindössze 4400 korona!

Ez a ház a Vágóhid megetté Bihari-  
telepen, éppen a vagongyár végében, Biró-  
utca 4/B szám alatt van.

Cserepes új épület, magában foglal  
egy szobát előszobával, konyhával pincé-  
vel. Van továbbá fáskamara, sertésöl, jó-  
vizű kut, baromfi udvar, baromfi- és ser-  
tésöl és egy kamara. 938

Tulajdonosa:

Kalász Dezső ur és neje.

Nagy Lajos hirdetési irodájából,  
Csapó-utca 13.



**6000 korona**

az ára  
egy szép háznak  
a vágóhid  
mellett!

Villanyos vasúti  
közlekedési Ked-  
vező fizetési fel-  
tételek! Hatal-  
mas nagy telek! Teljesen adómentes!

Ezen ház a vágóhid mellett levő Bi-  
hari-telepen, Biró-utca 6. szám alatt van.  
Tulajdonosa Weisz Róza urnő, aki lakik  
Csokonai-utca 7. szám alatt. 1081

E nagy telken van egy elsőrendű cse-  
réglából épült és cseréppel fedett épü-  
let, mely magában foglal egy szobát, kony-  
hát és egy udvari szobát. Jóvizű két. Van  
továbbá egy nagy sertésöl és fáskamara.

Nagy Lajos hirdetési irodájából  
Csapó-utca 13.

Emberek! Házvevők!

Itt van egy csoda  
olcsó vétel!

**710 kvad át**

óriási nagy te-  
lekkel!

Vasutasok! Forgal-  
misták! Vonatkísérők!  
Ezt a házat 5 ezer  
koronáért meg lehet  
kapni!



Tégláskeriben, Szepesi-utca 102. sz.  
alatt van ez a ház, ezzel a hatalmas nagy  
telekkel. Tulajdonosa: Nagy Sándor ur és  
neje. 820

Az épület magában foglal egy 2 szo-  
bás lakást, konyhával, verendával, külön  
nyári konyha, két kamara, istálló, elkülöní-  
tett baromfi udvar, baromfi óllal, sertésöl,  
nagy tengeri göré 30 méter tengerre és  
gyümölcsös kert.